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مردم چرا اثر کشفیات را در بازار نمی‌بینند؟
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با هدف کاهش تصادفات جاده‌ای انجام شد
 بهره برداری از پاسگاه پلیس ‌راه 

کهورستان- لار 

درخواست والدین بندرخمیر برای راه‌اندازی رشته مکانیک در هنرستان‌های این شهر؛

نامه سرگشاده نامه سرگشاده 
والدین دانش آموزان خمیری به استانداروالدین دانش آموزان خمیری به استاندار
سال‌هاست که فرزندان ما به دلیل عدم راه‌اندازی این رشته ناچارند برای ادامه تحصیل در شاخه مکانیک، 

راهی شهرهای دیگر استان از جمله بندرعباس، بستک و سایر نقاط شوند
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بنگاه های اقتصادی حامی کودکان هرمزگانی باشندبنگاه های اقتصادی حامی کودکان هرمزگانی باشند

صنایع مرکزمجهزرشد و تکامل کودکان بسازندصنایع مرکزمجهزرشد و تکامل کودکان بسازند

3
لبخند گران

رئیس کل دادگستری هرمزگان:  

حمله به تأسیسات آب شرب مردم 
سیریک مصداق جنایت جنگی است 
3

یادداشت

هراز گاهی اخباری درباره کشف محموله‌های احتکارشده 
یا قاچاق کالا، مواد غذایی، برنج، دام، سوخت و دیگر اقلام 
اساسی منتشر می‌شود؛ اخباری که در ظاهر باید نشانه‌ای 
از تحرک دستگاه‌های نظارتی و برخورد با اخلالگران 
بازار باشد. انتظار طبیعی مردم این است که وقتی انبارهای 
احتکار شناسایی می‌شود و کالاهای قاچاق یا خارج‌شده 
از چرخه رسمی کشف می‌شود، این اقلام به سرعت وارد 
بازار شده و دست‌کم بخشی از التهاب قیمت‌ها را کاهش 
دهد. اما واقعیت بازار، روایت دیگری دارد. مردم نه تنها اثر 
ملموسی از این کشفیات در سفره و معیشت خود نمی‌بینند، 
بلکه همچنان با موج افزایش قیمت‌ها، کمبود برخی اقلام و 
فشار مضاعف اقتصادی مواجه‌اند.این پرسش جدی مطرح 

است که سرنوشت کالاهای کشف‌شده چه می‌شود؟ 
اگر کشفیات در حوزه برنج، روغن، دام، مواد غذایی و دیگر 
نیازهای اساسی مردم انجام می‌شود، چرا نتیجه آن در بازار 

دیده نمی‌شود؟ 
چرا قیمت‌ها همچنان صعودی است و چرا مردم احساس 
نمی‌کنند که برخوردها توانسته دست سودجویان را کوتاه 
کند؟ واقعیت آن است که اگر برخوردها بازدارنده بود، نباید 
شاهد تکرار مستمر احتکار، قاچاق و اخلال در نظام توزیع 
می‌بودیم. برخوردی که صرفاً در حد خبر بماند و در عمل 
نه بازار را تنظیم کند و نه هزینه تخلف را برای متخلفان 
بالا ببرد، عملًا اثر اجتماعی و اقتصادی لازم را نخواهد 
داشت.در این میان، یکی از گلایه‌های جدی مردم در 
هرمزگان، به‌ویژه در حوزه جابه‌جایی دام است. سال‌هاست 
دامداران، کشاورزان و حتی افراد عادی با این مشکل 

مواجه‌اند که در مواردی به بهانه مقابله با قاچاق، دام‌های 
آنان توقیف می‌شود یا برای انتقال دام از روستا به شهر، از 
شهر به روستا یا از یک شهر به شهر دیگر در داخل استان 
با محدودیت‌های جدی روبه‌رو می‌شوند. این در حالی 
است که دامداری و جابه‌جایی دام در بسیاری از مناطق، 
بخشی طبیعی از زندگی، کسب‌وکار و معیشت مردم است. 
نمی‌توان هر جابه‌جایی را با نگاه امنیتی و قاچاق‌محور 
ارزیابی کرد و مردم عادی را در معرض سختگیری‌هایی 
قرار داد که نتیجه‌ای جز نارضایتی و بی‌اعتمادی ندارد.
مسئله اینجاست که قاچاقچیان واقعی، به‌ویژه شبکه‌های 
 سازمان‌یافته، مسیرهای خود را می‌شناسند و شیوه‌های 
دور زدن قانون را خوب بلدند. آنان در حوزه قاچاق سوخت، 
کالا، دام و دیگر اقلام، با برنامه و هماهنگی عمل می‌کنند 
و معمولاً از روزنه‌های موجود به نفع خود بهره می‌برند. در 
مقابل، آن‌که بیشتر از همه زیر فشار قرار می‌گیرد، مردم 
عادی، دامداران خرد، کشاورزان و فعالان کوچک اقتصادی 
هستند؛ کسانی که نه شبکه سازمان‌یافته دارند و نه قدرت 
دور زدن مقررات، اما باید هزینه ناکارآمدی در مقابله با 
قاچاق را بپردازند.مقابله مؤثر با احتکار و قاچاق، بیش 
از هر چیز نیازمند تفکیک دقیق میان متخلف حرفه‌ای و 
مردم عادی است. از یک سو باید برخورد با محتکران و 
قاچاقچیان بزرگ، سریع، قاطع و بازدارنده باشد و از سوی 
دیگر، نباید مقررات و محدودیت‌ها به گونه‌ای اعمال شود 
که زندگی و معیشت مردم عادی را مختل کند. اگر قرار 
است اعتماد عمومی حفظ شود، لازم است هم سرنوشت 
کالاهای کشف‌شده به‌صورت شفاف برای مردم تبیین شود 
و هم رویه‌های نادرست در حوزه جابه‌جایی دام و کالا 
مورد بازنگری قرار گیرد. مردمی که سال‌هاست این گلایه 

را تکرار می‌کنند، بیش از وعده، منتظر اصلاح واقعی‌اند.
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گروه خبر// جمعی از والدین دانش‌آموزان شهر بندرخمیر 
در نامه‌ای سرگشاده خطاب به استاندار هرمزگان، خواستار 
راه‌اندازی رشته مکانیک در هنرستان‌های این شهر شدند و 
تأکید کردند نبود این رشته، دانش‌آموزان را ناچار به تحصیل 
در شهرهای دیگر استان کرده و مشکلات اقتصادی، امنیتی 

و اجتماعی متعددی را برای خانواده‌ها به‌وجود آورده است.
  به گزارش خبرنگار دریا؛ در این نامه که خطاب به محمد آشوری 
استاندار هرمزگان نوشته شده، والدین دانش‌آموزان بندرخمیر با ابراز 
نگرانی از نبود رشته مکانیک در هنرستان‌های این شهر اعلام کرده‌اند: 
سال‌هاست فرزندانشان برای ادامه تحصیل در این رشته، ناچارند 
راهی شهرهایی مانند بندرعباس، بستک و دیگر نقاط استان شوند؛ 
موضوعی که علاوه بر تحمیل هزینه‌های سنگین اسکان، رفت‌وآمد 
و ثبت‌نام، دغدغه‌های روحی و امنیتی فراوانی نیز برای خانواده‌ها 
ایجاد کرده است.به گفته آنان، تردد دانش‌آموزان در جاده‌های پرتردد 
و بعضاً حادثه‌خیز استان همواره یکی از نگرانی‌های جدی والدین 
بوده و این دغدغه زمانی پررنگ‌تر شده که به گفته آنان، مدتی پیش 
یکی از دانش‌آموزان بندرخمیر در مسیر بازگشت از هنرستانی در 
غرب استان دچار سانحه و مصدوم شده است.والدین دانش‌آموزان 
در بخش دیگری از این نامه، به مشکل تکمیل ظرفیت هنرستان‌های 
دولتی در شهرهای مقصد به‌ویژه بندرعباس اشاره کرده و آورده‌اند: 
برخی خانواده‌ها در چنین شرایطی مجبور می‌شوند فرزندان خود را 
در هنرستان‌های غیردولتی ثبت‌نام کنند؛ اقدامی که برای بسیاری از 
خانواده‌ها، به‌ویژه اقشار کم‌برخوردار، با فشار مالی سنگینی همراه 
است.در این نامه، به نمونه‌ای از وضعیت دشوار برخی خانواده‌ها نیز 
اشاره شده است؛ از جمله دانش‌آموز یتیمی از بندرخمیر که پس از 
مواجهه با پاسخ »تکمیل ظرفیت« در مدارس دولتی، ناچار به ثبت‌نام 
در یک هنرستان غیردولتی در بندرعباس شده است؛ در حالی که 
پرداخت شهریه، هزینه سرویس مدرسه و اسکان برای خانواده او 
بسیار دشوار و فراتر از توان مالی آنان عنوان شده است.امضاکنندگان 
این نامه تأکید کرده‌اند که راه‌اندازی رشته مکانیک در هنرستان‌های 
بندرخمیر می‌تواند از سرگردانی تحصیلی دانش‌آموزان جلوگیری 

کرده و بخش مهمی از فشارهای اقتصادی و نگرانی‌های امنیتی 
خانواده‌ها را کاهش دهد. آنان هشدار داده‌اند که نبود این رشته، 
برخی دانش‌آموزان مستعد را به تغییر اجباری رشته یا حتی ترک 
تحصیل سوق می‌دهد؛ موضوعی که می‌تواند در بلندمدت زمینه‌ساز 
بروز آسیب‌های اجتماعی و سوق یافتن نوجوانان به سمت مشاغل 
کاذب و پرخطر شود.والدین دانش‌آموزان بندرخمیر همچنین با اشاره 
به ظرفیت‌های صنعتی این شهر و همجواری آن با مجموعه‌هایی 
همچون شرکت سیمان هرمزگان، خواستار استفاده از ظرفیت صنایع 
برای راه‌اندازی این رشته و تجهیز کارگاه‌های آموزشی شده‌اند. به 
اعتقاد آنان، مشارکت صنایع در این زمینه می‌تواند ضمن کمک به 
تربیت نیروی انسانی ماهر و بومی، زمینه‌ساز شکل‌گیری پیوند مؤثر 
میان آموزش و صنعت در استان شود.در پایان این نامه، از استاندار 
هرمزگان خواسته شده است با صدور دستور لازم و هماهنگی با 
دستگاه‌های مرتبط، زمینه راه‌اندازی رشته مکانیک در هنرستان‌های 
بندرخمیر را حداقل از سال تحصیلی آینده فراهم کند تا دانش‌آموزان 
این شهر بتوانند در محل زندگی خود ادامه تحصیل دهند و خانواده‌ها 

نیز با آرامش بیشتری آینده فرزندانشان را دنبال کنند.
متن کامل نامه بدین شرح است:
جناب آقای محمد آشوری
استاندار محترم هرمزگان

با سلام و احترام
اینجانبان، جمعی از والدین دانش‌آموزان شهر بندرخمیر، بدین‌وسیله 
نگرانی عمیق خود را نسبت به نبود رشته مکانیک در هنرستان‌های 
این شهر به استحضار حضرت‌عالی می‌رسانیم. سال‌هاست که 
فرزندان ما به دلیل عدم راه‌اندازی این رشته ناچارند برای ادامه 
تحصیل در شاخه مکانیک، راهی شهرهای دیگر استان از جمله 
بندرعباس، بستک و سایر نقاط شوند. این جابه‌جایی اجباری، علاوه 
بر تحمیل هزینه‌های سنگین اسکان، رفت‌وآمد و ثبت‌نام، خانواده‌ها 
را با دغدغه‌های جدی امنیتی و روحی مواجه کرده است. تردد در 
جاده‌های پرتردد و بعضاً حادثه‌خیز استان، همواره کابوسی برای 
والدین بوده و متأسفانه مدتی پیش یکی از دانش‌آموزان بندرخمیر 

در مسیر بازگشت از هنرستانی در غرب استان دچار سانحه شد و 
آسیب دید؛ رخدادی که نگرانی‌ها را دوچندان کرده است.از سوی 
دیگر، برخی خانواده‌ها به دلیل تکمیل ظرفیت هنرستان‌های دولتی 
در شهرهای مقصد بخصوص در بندرعباس، ناچار به ثبت‌نام فرزندان 
خود در هنرستان‌های غیردولتی شده‌اند.برای نمونه، دانش‌آموزی یتیم 
از بندرخمیر، پس از آن‌که با پاسخ »تکمیل ظرفیت« در مدارس دولتی 
مواجه شد، مجبور به ثبت‌نام در هنرستان غیردولتی در بندرعباس 
گردید؛ در حالی که تأمین شهریه، هزینه سرویس مدرسه و اسکان 
برای خانواده او بسیار دشوار و فراتر از توان مالی‌شان است.بدیهی 
است اگر رشته مکانیک در هنرستان‌های بندرخمیر دایر شود، نه 
تنها از سرگردانی و آوارگی تحصیلی دانش‌آموزان جلوگیری خواهد 
شد، بلکه بسیاری از خانواده‌ها از فشارهای اقتصادی و نگرانی‌های 
امنیتی رهایی می‌یابند. نبود این رشته، برخی دانش‌آموزان مستعد را 
به تغییر اجباری رشته یا حتی ترک تحصیل سوق می‌دهد؛ پیامدی 
که در بلندمدت می‌تواند آنان را به سمت مشاغل کاذب و پرخطر 
سوق دهد و آسیب‌های اجتماعی جبران‌ناپذیری در پی داشته باشد.

شهر بندرخمیر با ظرفیت‌های صنعتی و همجواری با مجموعه‌هایی 
همچون شرکت سیمان هرمزگان، این امکان را دارد که با مشارکت 
صنایع، نسبت به راه‌اندازی رشته مکانیک و تجهیز کارگاه‌های 
آموزشی اقدام کند. این همکاری می‌تواند به تربیت نیروی انسانی 
ماهر و بومی برای صنایع استان بینجامد و الگویی موفق از پیوند 
آموزش و صنعت را رقم بزند.از جناب‌عالی به عنوان عالی‌ترین 
مقام اجرایی استان تقاضا داریم با صدور دستور لازم و هماهنگی با 
دستگاه‌های مرتبط، زمینه راه‌اندازی رشته مکانیک در هنرستان‌های 
بندرخمیر را حداقل از سال تحصیلی آینده فراهم فرمایید تا فرزندان 
این دیار بتوانند در شهر خود به تحصیل بپردازند و خانواده‌ها نیز با 
آرامش خاطر بیشتری آینده آنان را نظاره‌گر باشند.امید است با تدبیر 
و حمایت حضرت‌عالی، گامی مؤثر در جهت عدالت آموزشی و 

کاهش آسیب‌های اجتماعی در بندرخمیر برداشته شود.
با تقدیم احترام
جمعی از والدین دانش‌آموزان شهر بندرخمیر

درخواست والدین بندرخمیر برای راه‌اندازی رشته مکانیک در هنرستان‌های این شهر؛درخواست والدین بندرخمیر برای راه‌اندازی رشته مکانیک در هنرستان‌های این شهر؛
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رئیس قوه قضاییه    :
ایران میخ آخر را بر تابوت آمریکا در منطقه خواهد زد

  گروه سیاسی // رئیس قوه قضاییه با محکوم کردن 
حمله آمریکا به ایران، تأکید کرد: ایران اسامی، میخ 
آخر را بر تابوت آمریکا در منطقه غرب آسیا خواهد 
زد. به‌گزارش قدس آنلاین، حجت الاسام و المسلمین 
محسنی اژه ای رییس قوه قضاییه در صفحه خود در 
فضای مجازی نوشت: آمریکای متجاوز به نقاطی از کشور 
ما تجاوز کرد. قوای مسلح ایران اسلامی به سرعت پاسخ 

تجاوزکاران را داد. 
مشکلِ سردمداران آمریکایی و در رأس آنها رئیس‌جمهور 
فرومایه و سِفله‌شان آن است که هنوز مفهوم غیرت و 
حمیتّ ایرانی را درک نکرده‌اند. همگان باید بدانند که برای 
یک ایرانی مسلمان، دفاع از وطن، نه صرفاً پاسداری از 
خاک، که حراست از شرافت، هویت و یک میراث تمدنی 

سترگ است. 
 قیام‌اللیلِ ملت ایران که از ۱۰۰ شب گذشته است، گواهی 
بر عزم راسخ مردم و قوای مسلح ما برای پاسخ کوبنده و 

خردکننده به هر تجاوز دشمن است. 
چهار دهه و بیش از هفت سال از طلوع انقلابی می‌گذرد 
که با تکیه بر اراده مردم شکل گرفت و با اتکای به وحدت 
ملی استمرار یافت؛ مسیری که در فراز و فرودهای 
سیاسی، اقتصادی و بین‌المللی آزموده شد، اما هرگز از 

حرکت بازنایستاد.
  آحاد ملت ایران چون کوه‌هایی استوار، ثابت‌قدم و 
خلل‌ناپذیر ایستاده‌اند و برای دفاع از کیان ایران اسلامی، 

هم‌عهد و هم‌قسم شده‌اند.
 مردم ما، باکی از تهدیدات ترامپ و امثال این فرد فاجر 
ندارند و معنای راستین عزت و چراغ هدایت را جانبازی 
در راه دین و وطن می‌دانند. »وَالذَِّینَ جَاهَدُوا فیِناَ لنَهَْدِینَهَُّمْ 
سُبلَُناَ« اکنون که پیش‌روی ما، ماه محرم، ماه پیروزی خون 
بر شمشیر است، بیش از پیش برای صف‌آرایی در برابر 
یزدیان زمان آماده‌ایم و یکصدا می‌گوییم که ایرانیان همه 
در طواف عشق‌اند و دایره این طواف، حسین)ع( است.  
آمریکا و رئیس‌جمهور نابکارش باید بدانند معادلات 
راهبردی و ترتیبات امنیتی در منطقه غرب آسیا، دیگر 
به قبل بازنمی‌گردد و ایران اسلامی، میخ آخر را بر تابوت 

آمریکا در منطقه غرب آسیا خواهد زد به‌عون‌الله

سیاسی

خبر
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 صادق شریفی شمیلی  - مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک ناحیه دو بندرعباس

 گفت و گوی اختصاصی // سالروز شهادت شهید سلامی، 
فرصتی برای بازخوانی مکتب مردانی است که عمر خود را 
وقف عزت، امنیت و اقتدار ایران اسلامی کردند. شهید سلامی 
از جمله فرماندهانی بود که نام او تنها در میدان‌های نظامی 
شناخته نمی‌شد، بلکه در عرصه‌های فرهنگی، اجتماعی، 
محرومیت‌زدایی و امیدآفرینی نیز حضوری مؤثر و الهام‌بخش 

داشت. 
شخصیت شهید سلامی، تلفیقی از اخلاص، شجاعت، ایمان، مدیریت 
جهادی و نگاه راهبردی به آینده انقلاب اسلامی بود؛ ویژگی‌هایی که 
باعث شد در میان نسل جوان، نیروهای انقلابی و مردم جایگاهی ویژه 
پیدا کند. امروز نسل نوجوان و جوان کشور بیش از هر زمان دیگری 
نیازمند شناخت الگوهایی است که توانستند در سخت‌ترین شرایط، 

روحیه ایستادگی، خودباوری و مقاومت را در جامعه تقویت کنند. 
شهید سامی با روحیه مردمی، ساده‌زیستی، باور به ظرفیت‌های 
داخلی و اهتمام جدی به دفاع از ملت ایران، به الگویی ماندگار برای 

همه دلدادگان انقلاب اسلامی تبدیل شد.
در همین راستا، به مناسبت سالروز شهادت این فرمانده بزرگ، 
گفتگویی با آیت‌الله محمد عبادی‌زاده نماینده ولی‌فقیه در استان 
هرمزگان انجام شده تا ابعاد مختلف شخصیت، اندیشه و خدمات شهید 

سلامی برای افکار عمومی و نسل امروز تبیین شود.
دریا: شهید سلامی چه تأثیری بر روحیه جوانان انقلابی داشت؟

شهید سلامی شخصیتی الهام‌بخش برای جوانان انقلابی بود. او با 
روحیه جهادی، شجاعت مثال‌زدنی و ایمان عمیق به آرمان‌های انقلاب 
اسامی، به جوانان می‌آموخت که هیچ مانعی نمی‌تواند اراده انسان 
مؤمن را متوقف کند. بسیاری از جوانان وقتی سخنان او را می‌شنیدند 
یا عملکردش را در میدان‌های مختلف مشاهده می‌کردند، احساس 
عزت، امید و اعتمادبه‌نفس پیدا می‌کردند. شهید سلامی همواره بر نقش 
جوانان در ساخت آینده کشور تأکید داشت و معتقد بود که پیشرفت 
ایران اسلامی به دستان نسل جوان رقم خواهد خورد. همین نگاه باعث 
شد جوانان انقلابی او را نه فقط یک فرمانده نظامی، بلکه یک الگوی 

فکری و معنوی بدانند.
دریا: مهم‌ترین درس مکتب شهید سلامی برای نسل امروز چیست؟

مهم‌ترین درس مکتب شهید سلامی، ایمان همراه با عمل و مقاومت در 
برابر دشمنان است. او باور داشت که ملت ایران اگر به خدا توکل کند 
و بر توان داخلی تکیه داشته باشد، می‌تواند بر همه مشکلات غلبه کند. 
شهید سلامی هیچ‌گاه در برابر فشارها و تهدیدهای دشمن احساس 
ضعف نکرد و همواره روحیه اقتدار و امید را ترویج می‌کرد. نسل امروز 
باید از او بیاموزد که موفقیت در سایه مجاهدت، خودباوری، اخلاص 

و ایستادگی به دست می‌آید، نه با وابستگی و تسلیم در برابر دشمن.
دریا: شهید سلامی چگونه فرهنگ ایثار و جهاد را ترویج می‌کرد؟

شهید سلامی پیش از آنکه با سخن، فرهنگ جهاد را ترویج کند، 
با عمل خود مبلغ این فرهنگ بود. حضور میدانی او در مناطق 
مختلف، توجه به مشکلات مردم، همراهی با نیروهای جهادی و 

اهتمام به محرومیت‌زدایی، نمونه‌هایی از این روحیه بود. او همواره 
تلاش می‌کرد روحیه فداکاری، مسئولیت‌پذیری و خدمت بی‌منت را 
در جامعه نهادینه کند. سخنان او نیز همواره مردم را به روحیه ایثار، 

مقاومت و دفاع از ارزش‌های اسلامی دعوت می‌کرد.
دریا: نقش شهید سامی در تقویت توان دفاعی کشور را چگونه 

ارزیابی می‌کنید؟
شهید سامی از فرماندهانی بود که نقش مهمی در ارتقای توان 
بازدارندگی جمهوری اسلامی ایران داشت. نگاه راهبردی، شناخت 
دقیق از تهدیدهای دشمن و توجه به فناوری‌های نوین دفاعی باعث 
شد که نیروهای مسلح کشور در بسیاری از حوزه‌ها به پیشرفت‌های 
چشمگیری دست پیدا کنند. او همواره بر استقلال دفاعی کشور تأکید 
داشت و اجازه نمی‌داد ایران اسلامی در حوزه امنیت و دفاع وابسته به 
بیگانگان شود. اقتدار امروز ایران در برابر دشمنان، نتیجه تلاش‌های 

شبانه‌روزی فرماندهانی چون شهید سلامی است.
دریا: چه ویژگی باعث شد شهید سلامی به الگویی ماندگار تبدیل 

شود؟
اخلاص، شجاعت، مردم‌داری و ولایت‌مداری از مهم‌ترین ویژگی‌های 
شهید سلامی بود. او هیچ‌گاه به دنبال شهرت و جایگاه دنیوی نبود و 
همه فعالیت‌های خود را برای رضای خدا انجام می‌داد. همین اخلاص 
باعث شد سخنان و عملکردش بر دل‌ها بنشیند. همچنین روحیه 
مردمی او موجب شده بود ارتباط صمیمانه‌ای با اقشار مختلف جامعه 
داشته باشد. شهید سلامی هم در میدان نبرد مقتدر بود و هم در برخورد 

با مردم متواضع و مهربان.
دریا: شهید سامی چه نگاهی به محرومیت‌زدایی و خدمت‌رسانی 

داشت؟
شهید سلامی اعتقاد داشت امنیت واقعی زمانی تحقق پیدا می‌کند که 
مردم احساس عدالت و خدمت‌رسانی را در جامعه ببینند. به همین 
دلیل توجه ویژه‌ای به مناطق محروم داشت و از ظرفیت‌های سپاه 
و گروه‌های جهادی برای کمک به مردم استفاده می‌کرد. او خدمت 
به محرومان را نوعی عبادت می‌دانست و همواره تأکید داشت که 

مسئولان باید در کنار مردم باشند، نه دور از آنان.
دریا: شهید سلامی چگونه امید را در جامعه تقویت می‌کرد؟

ایشان معتقد بود دشمن تلاش می‌کند مردم را ناامید کند و مهم‌ترین 
راه مقابله با این توطئه، تقویت روحیه امید و خودباوری است. شهید 
سلامی با بیان دستاوردهای انقلاب اسلامی، تأکید بر توان داخلی 
و نمایش اقتدار کشور، امید را در جامعه افزایش می‌داد. او همواره 

می‌گفت ملت ایران ظرفیت عبور از همه مشکلات را دارد.
دریا: نقش مردم در تحقق آرمان‌های شهید سلامی چیست؟

مردم مهم‌ترین سرمایه انقلاب اسلامی هستند و شهید سلامی نیز 
اعتقاد ویژه‌ای به نقش مردم داشت. تحقق آرمان‌های او نیازمند حفظ 
وحدت، حضور در صحنه، حمایت از ارزش‌های انقلاب و تقویت 
روحیه همدلی در جامعه است. اگر مردم در کنار یکدیگر باشند و 
نسبت به آینده کشور احساس مسئولیت کنند، دشمن هرگز نخواهد 

توانست به اهداف خود برسد.

دریا: شهید سلامی چه تأکیدی بر وحدت ملی داشت؟
آیت‌الله عبادی‌زاده: ایشان همواره بر وحدت اقوام، مذاهب و گروه‌های 
مختلف جامعه تأکید داشت و معتقد بود دشمنان به دنبال ایجاد اختلاف 
در کشور هستند. شهید سلامی باور داشت که رمز اقتدار ایران اسلامی 
در انسجام ملی و تبعیت از ولایت فقیه است. شهید سلامی تلاش 
می‌کرد همه ظرفیت‌های کشور در مسیر پیشرفت و امنیت ملی هم‌افزا 

شوند.
دریا: چگونه می‌توان راه و مکتب شهید سلامی را ادامه داد؟

آیت‌الله عبادی‌زاده: ادامه راه شهید سلامی نیازمند عمل به ارزش‌هایی 
است که او برای آن‌ها مجاهدت کرد؛ ارزش‌هایی مانند اخلاص، 
خدمت به مردم، مقاومت در برابر دشمن، تقویت روحیه جهادی و 
تبعیت از ولایت. نسل جوان باید زندگی و سیره این شهید را مطالعه 

کند و آن را در عرصه‌های مختلف زندگی به کار گیرد.
دریا: نگاه شهید سلامی به جنگ نرم دشمن چگونه بود؟

شهید سلامی جنگ نرم را یکی از مهم‌ترین تهدیدهای دشمن علیه 
ملت ایران می‌دانست. او معتقد بود دشمن تلاش می‌کند با ابزار رسانه، 
فضای مجازی و عملیات روانی، باورها و هویت جوانان را هدف قرار 
دهد. به همین دلیل بر جهاد تبیین، آگاهی‌بخشی و تقویت بصیرت 

عمومی تأکید فراوان داشت.
دریا: مهم‌ترین پیام سالروز شهادت شهید سلامی چیست؟

مهم‌ترین پیام این مناسبت، ضرورت حفظ راه شهدا و تقویت روحیه 
مقاومت در جامعه است. شهادت چنین شخصیت‌هایی به ما یادآوری 
می‌کند که امنیت، عزت و اقتدار امروز کشور نتیجه مجاهدت انسان‌های 

بزرگی است که از جان خود برای دفاع از ملت گذشتند.
دریا: شهید سلامی چه جایگاهی در محور مقاومت داشت؟

شهید سلامی از چهره‌های اثرگذار در تقویت محور مقاومت بود. او با 
نگاه راهبردی خود، نقش مهمی در حمایت از جبهه مقاومت و مقابله 
با جریان‌های تروریستی و استکباری ایفا کرد. بسیاری از ملت‌های 

منطقه او را نماد اقتدار و ایستادگی در برابر ظلم می‌دانستند.
دریا: اخلاص شهید سلامی چه تأثیری بر موفقیت‌های ایشان داشت؟

آیت‌الله عبادی‌زاده: اخلاص عامل اصلی موفقیت شهید سلامی بود. 
وقتی انسان کار را برای رضای خدا انجام دهد، خداوند نیز برکت و 
اثرگذاری ویژه‌ای به فعالیت او می‌بخشد. شهید سلامی به دنبال منافع 
شخصی نبود و همین مسئله موجب شد سخنان و اقداماتش در دل 

مردم اثر عمیقی بگذارد.
دریا: شهید سامی چگونه روحیه خودباوری را در نیروها تقویت 

می‌کرد؟
ایشان همواره بر توان داخلی تأکید داشت و نیروها را به خلاقیت، 
ابتکار و اعتمادبه‌نفس دعوت می‌کرد. شهید سلامی معتقد بود جوان 
ایرانی می‌تواند در سخت‌ترین شرایط نیز موفق عمل کند. همین نگاه 
باعث شد نیروهای تحت فرمان او با انگیزه و امید بیشتری فعالیت کنند.
دریا: چگونه می‌توان اندیشه‌های شهید سلامی را به نوجوانان معرفی 

کرد؟
باید از ظرفیت مدارس، دانشگاه‌ها، رسانه‌ها، فضای مجازی و تولیدات 
فرهنگی برای معرفی شخصیت و اندیشه‌های شهید سلامی استفاده 
شود. نسل نوجوان نیاز دارد قهرمانان واقعی کشور خود را بشناسد. 
اگر زندگی، اخلاص و مجاهدت‌های این شهیدان به زبان هنرمندانه 

و قابل فهم برای نسل جدید تبیین شود، تأثیر عمیقی خواهد داشت. 
دریا: شهید سلامی چه نقشی در تقویت امنیت منطقه داشت؟

شهید سلامی معتقد بود امنیت منطقه باید به دست ملت‌های منطقه 
تأمین شود، نه قدرت‌های بیگانه. او با حمایت از جبهه مقاومت و 
مقابله با گروه‌های تروریستی، نقش مهمی در ایجاد ثبات و امنیت 
در منطقه ایفا کرد. بسیاری از تحولات مثبت امنیتی منطقه، حاصل 

مجاهدت فرماندهانی چون شهید سلامی و یاران اوست.

در گفتگو با دریا مطرح شددر گفتگو با دریا مطرح شد

شهید سلامی؛ فرماندهیشهید سلامی؛ فرماندهی
 برای عزت ایران و بیداری نسل جوان برای عزت ایران و بیداری نسل جوان
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نظر به اینکه هیات حل اختلاف مستقر در اداره ثبت اسناد و املاک منطقه دو بندرعباس به شرح رای شماره ۱۴۰5۶۰۳۲۳۰۵۴۰۰0045 مورخ 1405/01/24 تصرفات مالکانه 
آقای ابراهیم افسای فرزند حسن ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به  مساحت 6384.21 متر مربع قسمتی از پلاک ثبتی باقیمانده 6- اصلی که در اجرای رای هیات به قطعه 
مورد نظر پلاک جدید 249 فرعی از 6- اصلی اختصاص یافت واقع در باغو قطعه یک بخش دو بندرعباس به استناد مواد ۱ و 3 قانون مذکور و ماده ۱۳ آیین نامه اجرایی آن به 
جهت فوت مالک رسمی آقای محمد حسن زمانی و عدم دسترسی به ورثه تایید و رای به طی تشریفات ثبتی و صدور سند مالکیت بنام متقاضی مذکور صادر گردیده است و 
مقرر گردید پس از انتشار آگهی مذکورو سپری شدن مهلت واخواهی سند مالکیت رسمی صادر و تسلیم گردد لذا در اجرای ماده ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی 
و ساختمانهای فاقد سند رسمی رای مذکور در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز در روزنامه های کثیر الانتشار و محلی و جهت اطلاع عموم و مالک و صاحبان حقوق آگهی میگردد 
چنانچه ظرف مهلت دو ماه از تاریخ اولین انتشار آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق در محل، اعتراضی از طرف کسی به اداره ثبت اسناد و املاک منطقه دو بندرعباس تسلیم 
نگردد سند مالکیت بر اساس مفاد رای فوق در حدود و صلاحیت وفق مقررات صادر خواهد گردید در صورت وصول اعتراض معترض می بایست از تاریخ تسلیم اعتراض 
به اداره ثبت منطقه دو بندرعباس ظرف مهلت یک ماه به دادگاه صالح محل مراجعه و تقدیم داد خواست نماید و گواهی تقدیم دادخواست را به اداره ثبت محل تحویل دهد. 
پس از سپری شدن مهلت مذکور و عدم ارائه گواهی تقدیم دادخواست اداره ثبت اسناد منطقه دو بندرعباس نسبت به صدور سند مالکیت اقدام خواهد نمود و صدور سند 

مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نخواهد بود. 1405/172 م/الف - تاریخ انتشار نوبت اول: 1405/۰۳/23-تاریخ انتشار نوبت دوم: 1405/۰۴/08

صادق شریفی شمیلی - رئیس اداره ثبت و اسناد و املاک ناحیه دو بندرعباس

آگهی موضوع 
ماده3 قانون  تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

نظر به اینکه هیات حل اختلاف مستقر در اداره ثبت اسناد و املاک منطقه دو بندرعباس به شرح رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۲۳۰۵۴۰۰۲۵۶۳ مورخ 
۱۴۰۴/۱۰/24 و رای اصلاحی شماره 140560323054000477 مورخ 1405/02/29تصرفات مالکانه اداره ورزش و جوانان در قسمتی از 
باقیمانده پلاک ۳۵۵ فرعی از ۱۳ اصلی تحت عنوان یک قطعه زمین ورزشی و و اعیانی احداثی در آن با کاربری مزروعی مساحت ۳۲۷۰۳.۴۹ 
متر مربع که در اجرای رای هیات به قطعه مورد نظر پلاک جدید ۱۹۴۴ فرعی از اصلی مذکور اختصاص یافت واقع در سرخون قطعه یک 
بخش دو بندرعباس به استناد مواد ۱ و 3 قانون مذکور و ماده ۱۳ آیین نامه اجرایی آن به جهت فوت کهزاد مشیری و احدی از ورثه به عنوان 
مالک رسمی تایید و رای به طی تشریفات ثبتی و صدور سند مالکیت بنام متقاضی مذکور صادر گردیده است و مقرر گردید پس از انتشار 
آگهی مذکورو سپری شدن مهلت و اخواهی سند مالکیت رسمی صادر و تسلیم گردد لذا در اجرای ماده ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی رای مذکور در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز در روزنامه های کثیر الانتشار و محلی و جهت اطلاع عموم 

و مالک و صاحبان حقوق آگهی میگردد چنانچه ظرف مهلت دو ماه از تاریخ اولین انتشار آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق در محل، اعتراضی از طرف کسی به اداره 
ثبت اسناد و املاک منطقه دو بندرعباس تسلیم نگردد سند مالکیت بر اساس مفاد رای فوق در حدود و صلاحیت وفق مقررات صادر خواهد گردید در صورت وصول 
اعتراض معترض می بایست از تاریخ تسلیم اعتراض به اداره ثبت منطقه دو بندرعباس ظرف مهلت یک ماه به دادگاه صالح محل مراجعه و تقدیم داد خواست نماید و 
گواهی تقدیم دادخواست را به اداره ثبت محل تحویل دهد. پس از سپری شدن مهلت مذکور و عدم ارائه گواهی تقدیم دادخواست اداره ثبت اسناد منطقه دو بندرعباس 

نسبت به صدور سند مالکیت اقدام خواهد نمود و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نخواهد بود. 1405/159 م/الف 
 تاریخ انتشار نوبت اول: 1405/۰۳/23
تاریخ انتشار نوبت دوم: 1405/۰۴/08
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آگهی موضوع ماده3 قانون
  تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

محل استقرار جنگنده های F 16 ،F 15 ،F 35 آمریکایی منهدم  شد
  گروه سیاسی // سپاه پاسداران 
انقلاب اسلامی در اطلاعیه ای از 
هدف قرار دادن محل استقرار 
 F16  ،F15  ،F35 جنگنده های 

آمریکایی خبر داد. 
  روابط عمومی سپاه پاسداران 
انقاب اسامی افزود: نیروی 
هوافضای سپاه صبح  پنج شنبه 
بالستیک  فروند موشک  با ۱۲ 
 ،F35 های  جنگنده  استقرار  محل 
F16 ، F15 آمریکایی و همچنین 
تروریستی  ارتش  مهم  تاسیسات 
آمریکا واقع در پایگاه هوایی و 

مرکز کنترل الازرق را هدف قرار 
داده و آن تاسیسات و مقدار زیادی 

از جنگنده‌ها را منهدم کردند.
 در این گزارش آمده است: 

مومن  مردم  شما  دلیر  فرزندان 
و قهرمان ایران که با بیش از 
 صد روز ایستادگی در میدان 
حماسه آفرینی و نصاب جدیدی 
از بصیرت و مقاومت را به نمایش 
گذاشتید؛ با توکل به خدای متعال به 
کودک‌کش  ارتش  موشکی  حملات 

امریکا پاسخ قدرتمندانه داده اند.
   به گزارش ایرنا ؛ این گزارش 
می افزاید :عملیات رزمندگان اسلام 
برای تنبیه ارتش کودک کش آمریکا 
تا زمان ادامه شرارت‌های دشمن 

تدام خواهد داشت.

شهید سلامی شخصیتی الهام‌بخش برای 
جوانان انقلابی بود. او با روحیه جهادی، 
شجاعت مثال‌زدنی و ایمان عمیق به 
آرمان‌های انقلاب اسامی، به جوانان 
می‌آموخت که هیچ مانعی نمی‌تواند 

اراده انسان مؤمن را متوقف کند

,,

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور 

اداره کل ثبت اسناد و املاک هرمزگان

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور 

اداره کل ثبت اسناد و املاک هرمزگان

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور 

حوزه ثبت ملک ناحیه دو بندرعباس



لبخند گران

  دندان‌درد، درد فقیروغنی نمی‌شناسد؛ اما درمان دندان، مدت‌هاست که 
جیب مردم را می‌شناسد. واقعیت تلخ این است که امروز برای بسیاری از 
خانواده‌ها، مراجعه به دندانپزشکی دیگر یک تصمیم درمانی ساده نیست؛ 
یک محاسبه سخت اقتصادی است. پدر خانواده درد را تحمل می‌کند، مادر 
درمان را عقب می‌اندازد، کودک با پوسیدگی بزرگ می‌شود و سالمند، نبود 
دندان را بخشی از سرنوشت می‌پندارد. این تصویر، اگرچه تلخ است، اما 
در بسیاری از خانه‌ها واقعی است. هزینه‌های دندانپزشکی آن‌قدر بالا رفته 
که بخش مهمی از جامعه، درمان را نه به‌موقع، بلکه وقتی انجام می‌دهد که 
دیگر کار از ترمیم ساده گذشته و به عصب‌کشی، جراحی، کشیدن دندان، 
پروتز و هزینه‌های چندبرابری رسیده است.در چنین شرایطی، سخن گفتن از 
تکمیل و تجهیز ساختمان در حال ساخت دانشکده دندانپزشکی بندرعباس 
در پردیس دانشگاه علوم پزشکی، صرفاً بحثی عمرانی یا دانشگاهی نیست. 
اینجا پای سلامت مردم در میان است؛ پای عدالت درمانی، تربیت نیروی 
متخصص، کاهش هزینه‌های مردم و جلوگیری از مهاجرت درمانی به 
استان‌های دیگر. ساختمان نیمه‌تمام دانشکده دندانپزشکی، اگر درست 
دیده شود، فقط چند طبقه بتن و آهن نیست؛ می‌تواند آینده درمان دهان 
و دندان جنوب کشور باشد.دانشکده دندانپزشکی بندرعباس از دل یک 
نیاز واقعی برخاست. هرمزگان استانی گسترده، بندری، صنعتی و راهبردی 
است؛ اما مانند بسیاری از استان‌های درحال‌توسعه، سال‌ها با کمبود نیروهای 
تخصصی در حوزه سلامت دست‌وپنجه نرم کرده است. شکل‌گیری دانشکده 
دندانپزشکی در سال ۱۳۸۷ پاسخی به همین نیاز بود؛ پاسخی که ابتدا با 
تربیت دانشجویان متعهد به خدمت در استان آغاز شد و امروز به نقطه‌ای 
رسیده که می‌تواند به تربیت دستیاران و متخصصان دندانپزشکی منجر شود. 
این مسیر اگر نیمه‌کاره رها شود، یعنی فرصت‌سوزی؛ آن هم در حوزه‌ای 
که مردم هر روز هزینه نبود آن را با درد، اضطراب و پرداخت‌های سنگین 
می‌پردازند.اکنون دانشکده دندانپزشکی بندرعباس حدود ۳۰۰ دانشجو دارد 
و سالانه حدود ۳۵ تا ۳۶ دانشجو می‌پذیرد. این ظرفیت در وضعیت فعلی 
ارزشمند است، اما کافی نیست. نقطه جهش، همان ساختمان جدیدی است 
که در پردیس دانشگاه علوم پزشکی در حال ساخت است؛ ساختمانی که بنا 
بر اعلام مسئولان، حدود ۷۰ درصد پیشرفت فیزیکی دارد و برای آن ۳۰۰ 
یونیت دندانپزشکی پیش‌بینی شده است. عدد ۳۰۰ یونیت برای مردم شاید 
فقط یک آمار باشد، اما برای نظام آموزشی و درمانی یعنی امکان پذیرش 
دانشجوی بیشتر، ارائه خدمات گسترده‌تر، راه‌اندازی بخش‌های تخصصی و 
درمان بیماران بیشتر با هزینه کمتر.باید صریح گفت: اگر این پروژه تکمیل 
و تجهیز شود، بندرعباس می‌تواند صاحب بزرگ‌ترین دانشکده دندانپزشکی 
جنوب کشور شود. اما اگر تکمیل ساختمان به تأخیر بیفتد یا پس از ساخت، 
تجهیزات آن فراهم نشود، با یک بنای پرهزینه اما کم‌اثر روبه‌رو خواهیم 
شد؛ همان سرنوشت آشنایی که برخی پروژه‌های درمانی کشور گرفتار آن 
شده‌اند: ساختمان هست، خدمت نیست؛ تابلو هست، درمان نیست؛ وعده 
هست، اثر ملموس برای مردم نیست.اهمیت این دانشکده فقط در آموزش 
دندانپزشک عمومی خلاصه نمی‌شود. آینده واقعی آن، در تربیت متخصصان 
دندانپزشکی است. امروز بسیاری از خدمات پیچیده دندانپزشکی، از 
درمان‌های پیشرفته ریشه و جراحی‌های تخصصی گرفته تا ارتودنسی، 
بیماری‌های لثه، پروتزهای پیشرفته و دندانپزشکی کودکان، نیازمند حضور 
متخصص و دستیار تخصصی است. وقتی این خدمات در استان به‌صورت 
کافی وجود نداشته باشد، مردم یا باید هزینه‌های سنگین بخش خصوصی 
را بپردازند یا به استان‌های دیگر سفر کنند؛ سفری که خود هزینه، زمان و 
رنج مضاعف دارد. اما با راه‌اندازی کامل دانشکده جدید و جذب و تربیت 
دستیاران تخصصی، بسیاری از این خدمات می‌تواند در محیط دانشگاهی، 
با نظارت استادان و با هزینه‌ای قابل‌تحمل‌تر ارائه شود.این همان نقطه‌ای 
است که آموزش، درمان و عدالت به هم می‌رسند. دانشکده دندانپزشکی 
اگر مجهز باشد، هم دانشجو تربیت می‌کند، هم متخصص می‌سازد، هم بیمار 
درمان می‌کند و هم هزینه‌های درمان را کاهش می‌دهد. در وضعیت فعلی نیز 
دانشکده دندانپزشکی بندرعباس بخشی از خدمات خود را با تعرفه‌ای بسیار 
پایین‌تر از مراکز دیگر ارائه می‌دهد و در بسیاری موارد، بیمار تنها هزینه 
مواد مصرفی را پرداخت می‌کند. اما همین مواد مصرفی نیز امروز گران شده 
است؛ از مواد ترمیمی و بی‌حسی تا وسایل درمان ریشه، تجهیزات استریل، 
مواد قالب‌گیری و اقلام پروتزی. برای خانواده نیازمند، همین هزینه به‌ظاهر 
کوچک هم می‌تواند مانع درمان باشد. اینجاست که نقش صنایع هرمزگان 
باید جدی و بی‌تعارف مطرح شود. استانی که میزبان صنایع بزرگ، بنادر، 
پالایشگاه‌ها، شرکت‌های معدنی، فولادی، دریایی و تجاری است، نباید در 
تأمین مواد اولیه درمان دندان نیازمندان معطل بماند. مسئولیت اجتماعی 
صنایع اگر فقط به نصب بنر، برگزاری مراسم و گزارش‌های رنگی محدود 
شود، بیشتر شبیه ویترین است تا خدمت. مسئولیت اجتماعی واقعی یعنی 
ورود به مسئله‌ای که مردم هر روز با آن درگیرند. امروز یکی از این مسائل، 
هزینه دندانپزشکی است.صنایع می‌توانند با تأمین مواد مصرفی دانشکده 
دندانپزشکی، درمان بیماران کم‌برخوردار را رایگان کنند. این کار برای صنایع 
بزرگ، هزینه‌ای غیرممکن نیست؛ اما برای یک خانواده محروم، می‌تواند 
تفاوت میان درمان شدن و درمان نشدن باشد. اگر مواد مصرفی از محل 
مسئولیت اجتماعی تأمین شود، دانشکده می‌تواند بیماران معرفی‌شده از سوی 
کمیته امداد، بهزیستی، گروه‌های جهادی، بسیج و نهادهای حمایتی را بدون 
دریافت هزینه درمان کند. این یعنی مسئولیت اجتماعی از شعار خارج شده 
و به لبخند واقعی بر چهره مردم تبدیل می‌شود.از سوی دیگر، مشارکت 
صنایع نباید فقط به مواد مصرفی محدود بماند. تکمیل و تجهیز ساختمان 
جدید دانشکده نیز نیازمند حمایت جدی است. تجهیز دانشکده‌ای با ۳۰۰ 
یونیت، بخش‌های تخصصی، فضای آموزشی و درمانی استاندارد، هزینه‌ای 
سنگین می‌طلبد. دولت و دانشگاه باید سهم خود را انجام دهند، اما صنایع 
استان نیز نمی‌توانند نسبت به چنین پروژه‌ای بی‌تفاوت باشند. صنعتی که 
از ظرفیت‌های یک استان بهره می‌برد، باید در سلامت مردم همان استان 
هم سهم داشته باشد.امروز دانشکده دندانپزشکی بندرعباس در آستانه یک 
انتخاب بزرگ قرار دارد: یا با حمایت جدی، به قطب دندانپزشکی جنوب 
کشور تبدیل می‌شود؛ یا با تأخیر، کمبود اعتبار و بی‌عملی، فرصت طلایی آن 
فرسوده خواهد شد. مردم هرمزگان به وعده‌های زیبا نیاز ندارند؛ به یونیت 
فعال، استاد متخصص، مواد مصرفی، درمان ارزان و دسترسی عادلانه نیاز 
دارند.لبخند مردم، کالای لوکس نیست. دندان سالم، حق مردم است. تکمیل 
و تجهیز دانشکده دندانپزشکی بندرعباس، یک پروژه ساختمانی ساده نیست؛ 
سرمایه‌گذاری برای سلامت، عدالت و آینده استان است. حالا وقت آن است 
که دانشگاه، دولت، صنایع و مدیران استان ثابت کنند مسئولیت اجتماعی 
و عدالت سامت، فقط واژه‌های سخنرانی نیستند؛ می‌توانند درد مردم را 

کم کنند.
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گروه خبر // قطعی آب ناشی از آسیب وارده 
ناشی از حملات دشمن آمریکایی به مخازن 
ذخیره آب در شهرستان سیریک با تلاش 
نیروهای شرکت آب و فاضلاب هرمزگان در 

کمتر از ۱۲ ساعت برطرف شد. 
در پی آسیب وارد شده به مخازن ذخیره آب 
۵۰۰ و ۲ هزار مترمکعبی شهر کوهستک و بخش 
بمانی شهرستان سیریک در بامداد چهارشنبه، آب 
آشامیدنی این مناطق با اختلال و قطعی مواجه شد.

مدیرعامل شرکت آب وفاضلاب هرمزگان گفت: 
بلافاصله کارشناسان و نیروهای عملیاتی این 

شرکت از نخستین ساعات وقوع حادثه در محل 
حاضر شده و عملیات بررسی و بازسازی تاسیسات 
کردند.عبدالحمید حمزه‌پور  آغاز  را  آسیب‌دیده 
اظهار کرد: در ادامه با بسیج تجهیزات، ماشین‌آلات، 
اتصالات و لوله‌های مورد نیاز، عملیات اجرایی 
برای جایگزینی تاسیسات آسیب‌دیده و ایجاد 
خط انتقال جدید آب در دستور کار قرار گرفت.

وی بیان کرد: تلاش مستمر نیروهای فنی و 
اجرایی شرکت آب وفاضلاب هرمزگان موجب 
شد شبکه آبرسانی مناطق آسیب‌دیده در مدت 
کمتر از ۱۲ ساعت دوباره وارد مدار بهره‌برداری 

شود و مشکل قطعی آب مشترکان شهر کوهستک 
و روستاهای بخش بمانی برطرف شود.مدیرعامل 
شرکت آب وفاضلاب هرمزگان ضمن قدردانی از 
تمامی نیروهای عملیاتی، کارشناسان، رانندگان 
ماشین‌آلات و عوامل پشتیبانی حاضر در این 
عملیات، تاکید کرد: خدمت‌رسانی مستمر به مردم و 
حفظ پایداری تاسیسات آبرسانی در هر شرایطی از 
اولویت‌های اصلی این شرکت خواهد بود.به گزارش 
ایرنا، بامداد روز چهارشنبه صدای چندین انفجار 
از جزیره قشم، سیریک، جاسک و بندرعباس به 
گوش رسید که در اثر یکی از این حملات، دشمن 

آمریکایی صهیونی ۲ مخزن آب در بخش بمانی 
سیریک را هدف قرار داد.در پی این حمله جریان 
آب آشامیدنی شهر کوهستک و ۱۰ روستای بخش 
بمانی به‌طور کامل قطع شد و بیش از ۲۰ هزار 

نفر از ساکنان این مناطق در اوج گرمای تابستان 
با کمبود آب آشامیدنی مواجه شده‌اند.به گزارش 
ایرنا، شهرستان سیریک هرمزگان در فاصله ۱۷۰ 

کیلومتری شرق بندرعباس واقع است.

 رفع قطعی آب ناشی از حملات دشمن رفع قطعی آب ناشی از حملات دشمن
 به مخازن سیریک در کمتر از  به مخازن سیریک در کمتر از ۱۲۱۲ ساعت ساعت

گروه خبر //  معاون توانبخشی 
اداره‌کل بهزیستی هرمزگان گفت: 
امسال یک هزار و ۵۰۰ کودک سه تا 
۶ ساله هرمزگانی در اجرای طرح ملی 
پیشگیری از تنبلی چشم، غربالگری 

شده‌اند. 
  مهدی محمدی در این زمینه افزود: 
این طرح از ۲۲ اردیبهشت ماه امسال 
در هرمزگان آغاز شده که برای متولدان 
نیمه دوم سال ۱۳۹۹ و همه سنین متولد 
۱۴۰۱، ۱۴۰۰ و ۱۴۰۲ در حال اجراست.
وی با اشاره به اینکه ۶۹ پایگاه ثابت 
و سیار در هرمزگان برای سنجش 
بینایی کودکان در نظر گرفته شده است، 
خاطرنشان کرد: پیش بینی می‌شود امسال 
۱۱۴ هزار و ۸۱۴ کودک سه تا ۶ ساله 
 در استان هرمزگان، در این طرح شرکت 

کنند.
بهزیستی  اداره‌کل  توانبخشی  معاون 
هرمزگان ادامه داد: خانواده‌ها می‌توانند 
با در دست داشتن شناسنامه کودک به 

پایگاه‌های سنجش بینایی واقع در اداره 
بهزیستی شهرستانها، خانه‌های بهداشت و 

مراکز مثبت زندگی مراجعه کنند.
محمدی تصریح کرد: همچنین والدین 
می‌توانند با مراجعه به پایگاه اینترنتی به 
نشانی behzisti.ir از مکان‌های اجرای 

طرح تنبلی چشم در استان آگاه شوند.
وی با اشاره به اینکه این طرح در سه 
سطح غربالگری و در صورت نیاز ارجاع 
به بینایی سنجی و چشم پزشکی اجرا 
می‌شود، اظهار کرد: سال گذشته بیش‌از 
۱۰۵ هزار و ۸۰۰ کودک سه تا ۶ ساله در 

طرح چشم شرکت کردند.
به گزارش ایرنا، تنبلی چشم از 
بیماری‌های چشمی است که براساس 
آمار اعلام شده حدود یک تا ۲ درصد 
از کودکان به آن مبتلا می‌شوند، بیماری که 
اگر در سنین پایین‌تر تشخیص داده نشود، 
می‌تواند منجر به آسیب‌های جدی‌تر به 
چشم و حتی کم بینایی و یا نابینایی در 

بزرگسالی شود.

 1500کودک هرمزگانی زیرپوشش 
طرح پیشگیری از تنبلی چشم

رئیس کل دادگستری هرمزگان:  

حمله به تأسیسات آب شرب مردم سیریک مصداق جنایت جنگی است 
گروه خبر // رئیس کل دادگستری هرمزگان از 
پیگیری قضایی جنایت جنگی دشمن آمریکایی 
در حمله به تأسیسات آب آشامیدنی شهرستان 

سیریک خبر داد. 
  به گزارش خبرنگار دریا ؛ مجتبی قهرمانی، رئیس 
کل دادگستری استان هرمزگان با محکوم کردن حمله 
بامداد چهارشنبه  دشمن آمریکایی به تأسیسات 
آب شرب شهرستان سیریک گفت: هدف قرار دادن 
زیرساخت‌های حیاتی مورد نیاز مردم غیرنظامی، 
به‌ویژه مخازن و تأسیسات آب آشامیدنی، بر اساس 
مقررات مسلم حقوق بین‌الملل، از مصادیق جدی 
نقض حقوق غیرنظامیان و قابل پیگیری در چارچوب 
جنایات جنگی است و بر همین اساس جمع آوری ادله 
این جنایت و پیگیری آن در مجامع قضایی داخلی و 

بین المللی آغاز شده است. 
وی اظهار داشت: بر اساس گزارش‌های اولیه، در 
جریان این حمله، یک مخزن دو هزار مترمکعبی و یک 
مخزن پانصد مترمکعبی آب شرب شهرستان سیریک 
آسیب دیده و در نتیجه آن، تأمین آب آشامیدنی حدود 
۲۰ هزار نفر از شهروندان عادی با اختلال و قطعی 

مواجه شده است.
  رئیس کل دادگستری استان هرمزگان افزود: 
تأسیسات آب شرب، در زمره اموال غیرنظامی و 

اشیای ضروری برای بقای جمعیت غیرنظامی قرار 
دارند و حمله به این‌گونه تأسیسات، طبق قواعد حقوق 

بین‌الملل بشردوستانه ممنوع است.
وی با اشاره به مستندات بین‌المللی این موضوع تصریح 
کرد: مطابق ماده ۵۲ پروتکل الحاقی اول ۱۹۷۷ به 
کنوانسیون‌های ژنو، اموال غیرنظامی نباید هدف حمله 
قرار گیرند و  همچنین برابر ماده ۵۴ همین پروتکل 
حمله، تخریب، از کار انداختن یا غیرقابل استفاده 
کردن اشیایی که برای بقای جمعیت غیرنظامی ضروری 
هستند، از جمله تأسیسات و ذخایر آب آشامیدنی، 

ممنوع اعلام شده است.
  رئیس کل دادگستری هرمزگان ادامه داد: افزون بر 
این، بر اساس ماده ۵۱ پروتکل الحاقی اول، حمله به 
جمعیت غیرنظامی و حملات کور یا نامتناسب ممنوع 
است.وی خاطرنشان کرد: در اساسنامه دیوان کیفری 
بین‌المللی، اساسنامه رم، ماده ۸ بند ۲ قسمت ب جزء 
۲، حمله عمدی به اموال غیرنظامی، از مصادیق جنایت 
جنگی در مخاصمات مسلحانه بین‌المللی دانسته شده 
است. همچنین مطابق ماده ۸ بند ۲ قسمت ب جزء 
۲۵همین اساسنامه، محروم کردن غیرنظامیان از اشیای 
ضروری برای بقای آنان، از جمله منابع و تأسیسات 
آب، در قالب استفاده از گرسنگی و محروم‌سازی به 
 عنوان روش جنگی،  واجد وصف جنایت جنگی

 است.
رئیس کل دادگستری استان هرمزگان تأکید کرد: 
حمله به مخازن آب شرب مردم سیریک، با توجه 
به آثار مستقیم آن بر زندگی روزمره شهروندان عادی 
و محروم کردن حدود ۲۰ هزار نفر از دسترسی به 
آب آشامیدنی، از منظر حقوق بین‌الملل بشردوستانه، 
موضوعی بسیار جدی و قابل تعقیب است و دستگاه 
قضایی استان مستندسازی کامل خسارات، آثار 
انسانی و ابعاد حقوقی این حادثه را در دستور کار 
قرار داده است.وی افزود: در همین راستا، گزارش‌های 
فنی، میدانی و کارشناسی مربوط به میزان خسارت 
وارده به مخازن آب، تعداد جمعیت متأثر، مدت زمان 
قطعی آب، هزینه‌های بازسازی و آثار انسانی ناشی 
از این اقدام، جمع‌آوری و برای پیگیری‌های حقوقی، 
 قضایی و بین‌المللی به مراجع ذی‌صلاح ارسال 

 می شود.
  رئیس کل دادگستری هرمزگان در پایان گفت: 
دستگاه قضایی استان ضمن حمایت از حقوق مردم 
آسیب‌دیده شهرستان سیریک، بر ضرورت تسریع در 
تأمین آب شرب شهروندان، جبران خسارات وارده و 
پیگیری قانونی این اقدام تأکید دارد و اجازه نخواهد 
داد تعرض به زیرساخت‌های حیاتی و مورد نیاز مردم 

عادی بدون پاسخ حقوقی و قضایی باقی بماند.

  شناسه آگهی : 2201563

شرکت سهامی برق منطقه ای هرمزگان در نظر دارد از طریق برگزاری مناقصه 
عمومی 1مرحله ای , نسبت به  » عملیات مقاوم سازی پست 230 کیلوولت غرب 

بندرعباس »به پیمانکار واجد شرایط واگذارنماید.
     لذا ازمتقاضيان شرکت دراین مناقصه دعوت بعمل می آید،جهت دریافت اسناد 
مناقصه ازتاريخ1405/03/23لغايت1405/03/27به سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به آدرس 
WWW.setadiran.ir مراجعه ونسبت به واریز مبلغ500,000 ریال بصورت الکترونیکی به 
شماره حساب 4001103104025187 بنام تمرکز وجوه درآمدحق انشعاب وسایردرآمدهای 
شركت سهامي برق منطقه اي هرمزگان ویک نسخه از اسناد مناقصه را دریافت نمایند . با توجه 
به اینکه کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت اسناد تا ارائه پیشنهاد از طریق سامانه تدارکات 
الکترونیکی دولت برگزار می گردد , لازم است در صورت عدم عضویت قبلی شرکتها در سامانه فوق 
مراحل ثبت نام در سایت مذکورانجام ونسبت به دریافت گواهی امضا, الکترونیکی اقدام نمایند.شرکت 
کنندگان می توانند جهت کسب اطلاعات بیشتر با شماره  تلفن های :  33313861- 33313776 
-33313774-33313758 -33313752  - 076و داخلي2076 ، ودر خصوص سامانه با داخلی 
3000تماس حاصل فرمایند . ثبت شماره تلفن ,فکس وایمیل از سوی شرکت کنندگان در سامانه 

الزامی می باشد.ضمناً ارائه پاکت الف)ضمانتنامه( بصورت فیزیکی الزامیست .
 توضيحات:

1- مبلغ تضمین شرکت درفرایند ارجاع کار4,659,791,565ریال ، به صورت ضمانتنامه معتبربانكي 
ويا واريز نقدي.

2- الزامات:  1-2- شرکت های دارای رتبه 5 ابنیه. 
2-2- ارائه مستندات 2 کارمشابه در محیط های برق دار به همراه رضایتمندی از کارفرمای مربوطه 

در پنج سال اخیر.
3-2- بازدیدازمحل پروژه روزیکشنبه مورخ 1405/03/31 وتکمیل ومهر وامضای صورتجلسه 

بازدید)باهماهنگی نماینده فنی(. 
 *** در صورت عدم بارگذاری الزامات فوق درسامانه ستادیران , پیشنهاد مربوطه بررسی نمی گردد.

3- مدت انجام پروژه: 5 ماه شمسی
4- پیش پرداخت: طبق آئین نامه تضمین معاملات دولتی وبا ارائه ضمانتنامه بانکی معتبر قابل 

پرداخت خواهد بود.
5- دستگاه نظارت : معاونت  بهره برداری شرکت سهامی برق منطقه ای هرمزگان می باشد 
وشرکتهای متقاضی می تواننددر خصوص سئوالات فنی خود با تلفن 09173698165 )آقای مهندس 

محمدی نژاد( تماس حاصل فرمایند.
6- حداكثرمهلت تحويل اسنادبه دبيرخانه اين شركت تاساعت 8 صبح روزسه شنبه مورخ 
1405/04/09وزمان بازگشایی پاكات راس ساعت 9صبح همان روز دردفتر امور تدارکات 

وقراردادهاي اين شركت می باشد. 
7- به پيشنهادات مشروط،مبهم، مخدوش وفاقد سپرده وپيشنهاداتي كه بعد ازموعد مقرر به دبيرخانه 

اين شركت ارسال گردد مطلقاً ترتيب اثرداده نخواهدشد.
آگهي ما درسايت سامانه )www.setadiran.ir(بخش »ثبت نام/ پروفایل تامین کننده / مناقصه 

گر«  قابل مشاهده مي باشد.                              

روابط عمومی شرکت سهامی برق منطقه ای هرمزگانروابط عمومی شرکت سهامی برق منطقه ای هرمزگان

آگهي تجدید مناقصه عمومي یک مرحله ايآگهي تجدید مناقصه عمومي یک مرحله اي
نوبت دوم» شماره » شماره 057057 /  / 11 - -14041404 « «

کمال شرفکمال شرفکاریکاتور

 اینفوگرافی



تاکید مسئولان سلامت هرمزگان بر آمادگی اجرای فاز 
نخست برنامه ملی پزشک خانواده و نظام ارجاع

  گروه سامت // مسئولان حوزه سلامت استان هرمزگان بر 
آمادگی کامل برای اجرای فاز نخست برنامه ملی پزشک خانواده 
و نظام ارجاع تاکید کردند.به گزارش خبرنگار دریا ؛ این طرح که 
از اول تیرماه در شهرستان بندر لنگه آغاز می‌شود، با هدف ارتقاء 
سطح خدمات بهداشتی و درمانی و بهره‌مندی تمامی شهروندان 
از خدمات سطوح مختلف درمانی، گامی مهم در جهت بهبود 
نظام سلامت استان و کشور خواهد بود.دکتر آرش رحیمی، 
معاون درمان دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان، با اشاره به لزوم 
شروع مراحل درمانی از مراکز پایه سامت، اعم از خانه‌های 
بهداشت و پایگاه‌های سلامت شهری و روستایی، بیان داشت: 
با توجه به وجود پرونده سلامت و سوابق بیماران در این مراکز، 
روند درمانی با دقت و صحت بیشتری پیگیری شده و از ارجاع 
غیرضروری به سطوح بالاتر جلوگیری می‌شود.وی افزود: اکثر 
خدمات در این طرح رایگان بوده و تنها بخش‌های سرپایی با 
تعرفه ۱۵ درصد دولتی محاسبه خواهد شد.دکتر مرتضی سالمی، 
رئیس دانشکده علوم پزشکی و خدمات بهداشتی درمانی غرب 
هرمزگان، از اجرای این طرح در شهرستان بندر لنگه برای پوشش 
جمعیتی بالغ بر ۱۴۱ هزار نفر خبر داد و گفت: حدود ۴۰ هزار 
نفر از جمعیت شهر بندر لنگه برای نخستین بار وارد این برنامه 
ملی خواهند شد.وی بر اهمیت مشارکت مردم و همراهی ارکان 
مدیریتی شهرستان در اجرای موفقیت‌آمیز این طرح تاکید کرد 
و خواستار آگاه‌سازی هرچه بیشتر مردم از طریق رسانه‌ها و 
فضاهای مجازی شد.مهندس بهمن عزیزی، مدیرگروه توسعه 
شبکه و ارتقاء سلامت معاونت بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی 
هرمزگان، جزئیات فاز اول این برنامه را تشریح کرد و گفت: 
این فاز در شهرهای زیر ۲۰ هزار نفر شامل چارک، لمزان، کنگ 
و لاوان و همچنین شهر بندر لنگه اجرا خواهد شد.وی مزایای 
طرح را شامل شناسایی پزشک خانواده توسط هر شهروند، 
نسبت یک پزشک و دو مراقب سامت به ازای هر سه هزار 
نفر جمعیت، و امکان تماس و پیگیری مستمر بیماران با پزشک 
خود برشمرد.مهندس عزیزی همچنین به امکان تغییر پزشک در 
صورت عدم رضایت بیمار و بهره‌مندی از تخفیف ۱۵ درصدی 
در پاراکلینیک‌ها، داروها و ویزیت متخصصین برای افرادی که از 
مسیر ارجاع مراجعه می‌کنند، اشاره کرد.اجرای برنامه ملی پزشک 
خانواده و نظام ارجاع در هرمزگان، گامی موثر در جهت تحقق 

عدالت در سلامت و ارتقاء رضایتمندی شهروندان خواهد بود.

سلامت

خبر

شنبه 23 خرداد 1405
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گروه سلامت // با مشارکت خیرخواهانه 
خانواده مرحوم عبدالکریم احمدی و 
پزشکی  علوم  دانشگاه  پیگیری‌های 
هرمزگان، دانشکده علوم پزشکی 
شرق  درمانی  بهداشتی  خدمات  و 
هرمزگان و حمایت نماینده مردم شرق 
عملیات  اسلامی،  شورای  مجلس  در 
تخصصی  مرکز  نخستین  اجرایی 
میناب  بیمارستان  روان  و  اعصاب 

به‌زودی آغاز می‌شود. 
   به گزارش  خبرنگار دریا ؛ نشست 
مربوط به آغاز این پروژه با حضور 
نیک‌اندیش خانواده  از خیرین  جمعی 
مرحوم »عبدالکریم احمدی«، دکتر 
ابراهیم حسن‌نژاد رئیس اداره سازمان‌های 
مردم‌نهاد و خیرین دانشگاه علوم پزشکی، 
مسلم معلمی رئیس اتاق اصناف میناب، 
 زهره میرزایی کارشناس سامت 
دکتر  دانشگاه،  بهداشتی  معاونت  روان 
 لطیفی معاون بیمارستان حضرت 
ابوالفضل )ع( میناب و مهدی دستور مدیر 
داخلی بیمارستان برگزار شد.دکتر رضا 
صفری رئیس دانشکده علوم پزشکی و 
خدمات بهداشتی درمانی شرق هرمزگان 
اظهار داشت: این پروژه درمانی با هدف 
توسعه خدمات تخصصی سلامت روان و 
کاهش اعزام بیماران به سایر شهرستان‌ها 

در زمینی به مساحت ۴۲۰ متر مربع و 
در دو فاز عملیاتی اجرا خواهد شد.وی 
افزود: در فاز نخست، طبقه همکف 
شامل بخش تخصصی اعصاب و روان 
و اورژانس تخصصی این حوزه احداث 
می‌شود و در فاز دوم، بخش بستری و 
خدمات تخصصی اعصاب و روان و 
خدمات مرتبط برای گروه‌های هدف از 
جمله کودکان راه‌اندازی خواهد شد.رئیس 
دانشکده علوم پزشکی شرق هرمزگان 
با تأکید بر اهمیت این مرکز در ارتقای 
شاخص‌های سامت روان منطقه، ابراز 
امیدواری کرد با تداوم حمایت خیرین و 
همکاری دستگاه‌های اجرایی، این پروژه 
در کوتاه‌ترین زمان ممکن تکمیل و به 

بهره‌برداری برسد.دکتر سید عبدالکریم 
هاشمی نماینده مردم میناب، سیریک، 
جاسک، بشاگرد و رودان نیز با اشاره به 
ضرورت توسعه زیرساخت‌های درمانی، 
آمادگی خود را برای پیگیری تأمین 
بخشی از اعتبارات تکمیلی این مرکز 

اعلام کرد.
رئیس اتاق اصناف میناب نیز ضمن 
قدردانی از نقش‌آفرینی خیرین در اجرای 
این طرح، اظهار داشت: احداث این مرکز 
یکی از مطالبات مهم مردم منطقه بوده و 
اجرای آن با همدلی خیرین و مسئولان، 
گامی مؤثر در ارتقای دسترسی شهروندان 
به خدمات تخصصی سلامت روان خواهد 

بود.

عملیات اجرایی نخستین مرکز تخصصی اعصاب و روان بیمارستان میناب به‌زودی آغاز می‌شود

توسعه خدمات تخصصی سلامت روان در شرق هرمزگان

گروه سامت // در حالی که هیاهوی 
بخش‌های درمانی و ضرب‌آهنگِ بی‌وقفه 
بیمارستان شهید محمدی بندرعباس بخش 
به  را  زندگی عباس سلیمانی‌پور  از  بزرگی 
خود اختصاص داده است، او و خانواده‌اش 
تصمیم گرفتند برای بازیابی نشاط و 
استحکام پیوندهای عاطفی، از ارتفاعاتِ 

سخت کوهستان سر در بیاورند. 
   به گزارش خبرنگار دریا ؛ صعود به قله ۳۹۴۵ 
متری شاهوار، برای این خانواده یک رکورد 
ورزشی صرف نبود؛ بلکه یک آزمون بزرگ 
برای اثبات این حقیقت بود که شیب‌های تند و 
مسیرهای سنگلاخی، در برابر عزمِ با هم بودن 
تاب نمی‌آورند.  در میان هیاهوی بخش‌های 
درمانی و راهروهای بیمارستان، جایی که 
ثانیه‌ها با نبض بیماران گره خورده است، 
عباس سلیمانی‌پور از سپیدپوشان دانشگاه علوم 
پزشکی هرمزگان، راهی متفاوت برای بازیابی 

توان روحی خانواده‌اش برگزیده است.
   صعود به قله »شاهوار«، تنها یک رکورد 
ورزشی برای یک کارمند کادر درمان نیست؛ 
بلکه ضیافتی خانوادگی بر فراز ابرهای استان 
سمنان است. در این صعود، محمدِ ۸ ساله با 
پاهای کوچکش درس استقامت می‌دهد و 
مادر، با صبوری، پیوند عاطفی خانه را در 
شیب‌های تند کوهستان مستحکم می‌کند. این 
گزارش، روایتی از تلاقی مسئولیت‌پذیری شغلی 
و همبستگی خانوادگی در مسیر فتح قله‌های 

زندگی است. 
   از خاکِ اجدادی تا قله‌های سیمرغ

  کوهستان برای برخی یک تفریح گذراست، 
اما برای خانواده سلیمانی‌پور، هویتی است که 
از گذشته‌های دور در رگ‌هایشان جریان داشته 
و امروز در کالبد ورزش حرفه‌ای متبلور شده 
است. عباس سلیمانی‌پور، مردی که روزهایش 
را در مجتمع آموزشی، پژوهشی و درمانی پیامبر 
اعظم )ص( به خدمت‌رسانی می‌گذراند، ریشه در 
روستایی کوهستانی دارد؛ جایی که گام برداشتن 
در مسیرهای سخت، بخشی از زیست روزمره 
دوران کودکی‌اش بوده است. اما تبدیل شدن این 
تجربه زیسته به یک تخصص ورزشی، از سال 
۱۳۹۶ رقم خورد و در نهایت در سال ۱۴۰۰ 
با پیوستن به تیم منسجم کوهنوردی دانشگاه 
علوم پزشکی هرمزگان، مسیری تازه گشود.

این مسیر اما تنها به او ختم نشد. کوهستان، 
خاصیتی تکثیرشونده دارد؛ وقتی پدر خانواده 
لذت فتح را چشید، برآن شد تا این نشاط و 
خودباوری را به سفره خانواده نیز بیاورد. پوران 
سلیمانی‌پور، بانویی که پا به پای همسر در 
تمرینات تیم دانشگاه حضور یافت، در خردادماه 
۱۴۰۴ با صعود به قله برف‌انبار قم، باور کرد که 
می‌تواند فراتر از روزمرگی‌ها گام بردارد. در این 
میان، محمد سلیمانی‌پور، دانش‌آموز کلاس دوم 
دبستان، کوچک‌ترین عضو این مثلث اراده است 
که از ۶ سالگی تمریناتش را آغاز کرد تا امروز 
به عنوان یک همنورد کوچک اما مصمم، پا به 
جای پای بزرگترها بگذارد. این خانواده اکنون 
کوهنوردی را نه فقط یک ورزش، که راهی برای 
رهایی از دنیای مجازی و رسیدن به »واقعیتِ 

محضِ طبیعت« می‌دانند. 
 شاهوار؛ آزمون استقامت در روزهای سخت

صعود به قله شاهوار برای این خانواده، صرفاً 
یک تقویم ورزشی نبود. عباس سلیمانی‌پور 
معتقد است این صعود با هدف ارتقای سلامت 
روان و حفظ آمادگی جسمانی در شرایطی انجام 
شد که نیاز به روحیه در خانواده بیش از هر 
زمان دیگری احساس می‌شد. مادر خانواده نیز 
تاکید دارد که پس از گذراندن دو ماه دشوار و 
پرفشار، شاهوار فرصتی برای بازسازی روانی 
 و دمیدن نفس تازه در کالبد زندگی‌شان بوده

 است. 
  محمد نیز با نگاهی بلندپروازانه، این صعود را 
تمرینی برای رسیدن به قله‌های رفیع‌تر ایران 
می‌بیند.مسیر شاهوار اما خالی از چالش نبود. 
پدر خانواده که مسئولیت فنی و مدیریت تیم 
را به عنوان نفر آخر )عقب‌دار( بر عهده داشت، 
علی‌رغم توانمندی شخصی، تمام فکر و ذکرش 
معطوف به آمادگی همسر و فرزندش بود؛ چرا 
که به دلیل شرایط خاص، مدتی از تمرینات 
منظم فاصله گرفته بودند. پوران سلیمانی‌پور از 
لحظاتی می‌گوید که شیب‌های تند، نفس را در 
سینه حبس می‌کرد، اما توکل بر خدا و همراهی 
همسر و فرزندش، او را از چالش‌ مسیرهای 

ریزشی و شنی به سلامت عبور داد. 
  معجزه تشویق بر فراز ابرهای سمنان

یکی از زیباترین جلوه‌های این صعود، درخشش 
محمد ۸ ساله بود. او که در انتهای مسیر با 
خستگی شدیدی روبرو شده بود، نه با اجبار، 
که با کیمیای محبت و تشویق جان گرفت. او 
می‌گوید: وقتی خسته می‌شدم، از پدر و مادرم 
و همنوردهای عزیزم انرژی می‌گرفتم. تشویق 
تیم‌هایی که در حال برگشت بودند، چنان انگیزه 
عجیبی به من می‌داد که خستگی را فراموش 
کردم. عباس سلیمانی‌پور با افتخار از لحظه‌ای 
یاد می‌کند که فرزندش دومین قله از طرح 
سیمرغ را فتح کرد و محمد در آن لحظه به یک 
حقیقت بزرگ رسید: با تلاش می‌شود کارهای 

بزرگ انجام داد. 
 کوهستان؛ مربیِ اخلاق و پیوند خانوادگی

از نظر این خانواده، دستاورد اصلی کوهنوردی، 

مدال و افتخار نیست. پدر خانواده معتقد است 
این تجربه، اعتمادبه‌نفس محمد را به شکلی 
سازنده تقویت کرده است. مادر نیز صعود را 
الگویی برای زندگی می‌داند؛ او می‌گوید: همین 
که در مسیرهای سختِ کوه، هوای ضعیف‌ترها 
را داریم و در کنار هم حرکت می‌کنیم، تمرینی 
است برای اینکه در مسیرهای ناهموار زندگی 
هم پشت و پناه یکدیگر باشیم. این صعود باعث 
شده است که محمد، پیوند عاطفی عمیق‌تری با 
والدینش حس کند و صراحتاً بگوید که حالا پدر 

و مادرش را بیش از پیش دوست دارد. 
 پیامی برای فردا: از شاهوار تا دماوند

خانواده سلیمانی‌پور اکنون چشم به قله‌های 
بلندتر دارند. عباس سلیمانی‌پور امیدوار است 
با حمایت مسئولین دانشگاه علوم پزشکی 

هرمزگان، طرح سیمرغ را به پایان برسانند و 
محمد نیز در آرزوی ایستادن بر فراز بام ایران، 
دماوند، است. توصیه نهایی این خانواده به 
دیگران، حرکت بر مدار علم و صبر است؛ پوران 
سلیمانی‌پور تاکید می‌کند که خانواده‌ها باید پیش 
از ورود به طبیعت، حتماً در تمرینات آمادگی 
جسمانی شرکت کنند و با مشورت پزشک و 
مربیان، مسیرهای متناسب با سن فرزندانشان 
را انتخاب کنند.در پایان، اگر بخواهیم روایت 
این خانواده را در چند واژه خلاصه کنیم، به سه 
کلیدواژه می‌رسیم: موفقیت در همراهی، پیروزی 
در استقامت و شکوهِ با هم بودن. آن‌ها ثابت 
کردند که قله، تنها یک مختصات جغرافیایی 
نیست، بلکه نقطه‌ای است که در آن، خانواده به 

معنای واقعی کلمه »یک تن« می‌شود.

فتح‌نامه‌ای که در کوهستان‌های شاهرود نوشته شدفتح‌نامه‌ای که در کوهستان‌های شاهرود نوشته شد

شاهوار در برابر اراده خانواده سلیمان‌یپور سر تعظیم فرود آوردشاهوار در برابر اراده خانواده سلیمان‌یپور سر تعظیم فرود آورد    

واژگونی خودرو پژو پارس در محور بندرعباس حاجی‌آباد ۶ مصدوم برجا گذاشت

جاده ها نبایدقربانگاه عزیزانمان باشند
اورژانس  مدیر   // سامت  گروه 
پیش‌بیمارستانی استان هرمزگان از 
وقوع حادثه واژگونی یک دستگاه 
خودرو سواری پژو پارس در محور 
بندرعباس به حاجی‌آباد خبر داد که 

در پی آن ۶ نفر مصدوم شدند.
  به گزارش خبرنگار دریا ، دکتر یاسر 
خوانچه‌مهر در تشریح این حادثه گفت: 
ساعت ۱۳:۲۹ روز نوزدهم خردادماه، 
گزارشی مبنی بر واژگونی یک دستگاه 
پژو پارس در محور بندرعباس به 
حاجی‌آباد، محدوده ذرتو و نرسیده 

به تونل تنگه زاغ، به مرکز ارتباطات 
اورژانس اعلام شد.وی افزود: بلافاصله 
دو دستگاه آمبولانس از پایگاه‌های 
اورژانس قطب‌آباد و سیاهو به محل 

حادثه اعزام شدند.
   پس از حضور کارشناسان اورژانس 
در صحنه و انجام ارزیابی‌های اولیه، 
 مشخص شد این حادثه ۶ مصدوم 

 دارد.
  مدیر اورژانس پیش‌بیمارستانی 
هرمزگان ادامه داد: پس از انجام اقدامات 
درمانی اولیه، یک نفر از مصدومان در 

محل درمان شد و پنج مصدوم دیگر 
برای ادامه روند درمان و بررسی‌های 
بیشتر به بیمارستان‌های خلیج فارس و 

شهید محمدی بندرعباس منتقل شدند.
 دکتر خوانچه‌مهر با تأکید بر ضرورت 
پرهیز از رفتارهای پرخطر در رانندگی 
خاطرنشان کرد: جاده‌ها نباید قربانگاه 

عزیزانمان باشند.
  رعایت قوانین و مقررات رانندگی 
 تنها یک الزام قانونی نیست، بلکه
 مسئولیتی اخلاقی برای حفظ جان 

انسان‌هاست.

تغذیه ای
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فرهنگ و هنر

 ۴ هزار اثر از سراسر جهان به جایزه بین‌المللی 
»مدرسه میناب« رسید

  گروه فرهنگ و هنر// دبیرخانه جایزه بین‌المللی داستان
 ۶ کلمه‌ای »مدرسه میناب« از دریافت بیش از چهار هزار 
اثر ادبی از نویسندگان پنج قاره جهان خبر داد؛ آثاری که 
با محوریت صلح، حقوق کودکان، وطن‌دوستی و امید به این 
رویداد ارسال شده‌اند. به گزارش قدس آنلاین ؛ دبیرخانه جایزه 
بین‌المللی داستان ۶ کلمه‌ای »مدرسه میناب« اعلام کرد تاکنون 
بیش از چهار هزار اثر ادبی از نقاط مختلف جهان به این رویداد 
فرهنگی ارسال شده است.بر اساس آمار منتشرشده، بیش از سه 
هزار اثر به زبان فارسی و حدود هزار اثر به زبان‌های عربی و 
 Italy، Pakistan، انگلیسی از کشورهای مختلفی از جمله
 United States،DemocraticRepublic of the
 Congo، Iraq ، Serbia ، Egypt، Philippines
Algeria، Libya ، Mali ، و Tunisia دریافت شده 
است.این جایزه به همت دفتر ادبیات و زبان فارسی برگزار 
می‌شود و موضوعات اصلی آن شامل حقوق کودکان، صلح، 
وطن‌دوستی و امید است. وجه تمایز این رقابت، قالب خاص 
آن است؛ شرکت‌کنندگان باید داستانی کامل و تأثیرگذار را 
تنها در شش کلمه روایت کنند؛ قالبی که ایجاز، خلاقیت و 
قدرت تأویل را به‌طور همزمان می‌طلبد.برگزارکنندگان این 
رویداد تأکید کرده‌اند مهلت ارسال آثار تا ۳۱ تیرماه ادامه 
دارد و این زمان تمدید نخواهد شد. هر نویسنده نیز می‌تواند 
حداکثر شش اثر به دبیرخانه ارسال کند.آثار دریافتی پس از 
پایان مهلت فراخوان توسط هیأت داوران داخلی و بین‌المللی 
 ارزیابی خواهد شد و برگزیدگان در مراسم اختتامیه، علاوه بر 
دریافت تندیس و لوح تقدیر، جوایز نقدی نیز دریافت خواهند 

کرد.

خبر

ارزآوری ۲ میلیون دلاری هنرِ دستِ هنرمندان هرمزگانی
گروه فرهنگ و هنر // معاون صنایع دستی 
اداره‌کل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع 
دستی هرمزگان از جهش صادراتی محصولات 
سنتی این استان خبر داد و اعلام کرد: سال 
ارزآوری  با  هرمزگان  گذشته، صنایع دستی 
حدود ۲ میلیون دلاری، جایگاه خود را در 

بازارهای بین‌المللی تثبیت کرده است.
   ساناز رمضان رمجی در گفتگویی خبری با تبریک 
۲۰ خردادماه، روز جهانی صنایع دستی، اظهار کرد: 
صنایع دستی استان هرمزگان، روایتی کهن از دوران 
باستان است که در پیوستگی تاریخ، از شکوه کاخ‌ها 
تا ازدحام بازارها همواره زنده مانده است و هنرمند 
هرمزگانی با سرپنجه‌های خود، لحظات گذرای 
زندگی را در نقوش زری، گلابتون و سفال جاودانه 
کرده تا امروز این آثار فراتر از یک کالا، به عنوان 
سفیران فرهنگی و پیونددهنده ما با دنیای پیرامون 

شناخته شوند.
*  صنایع دستی؛ پیشران توسعه اقتصادی و 

اشتغال‌زایی
   وی با تشریح ویژگی‌های منحصربه‌فرد این حوزه 
گفت: ارزش افزوده بالا، نیاز اندک به سرمایه‌گذاری 
برای ایجاد شغل، دسترسی سریع به مواد اولیه داخلی و 

سازگاری کامل با محیط زیست، باعث شده تا صنایع 
دستی در برنامه‌های توسعه اقتصادی و اجتماعی 
جایگاهی ویژه یابد و در همین راستا، مدیریت صنایع 
دستی هرمزگان با اجرای سیاست‌های حمایتی 
در قالب برنامه‌های توسعه، اقداماتی نظیر اعطای 
تسهیلات، توسعه مراکز آموزشی و احیای رشته‌های 

در حال زوال را در دستور کار قرار داده است.
*  تثبیت جایگاه صنایع دستی در سبد صادراتی 

جنوب

  معاون صنایع دستی هرمزگان، کشورهای حاشیه 
خلیج فارس، ترکیه، عراق، کشورهای شرق آسیا 
و چین را مقاصد اصلی صادراتی استان برشمرد 
و افزود: مهم‌ترین محصولات صادر شده شامل 
مصنوعات چوبی منبت‌کاری، گلیم‌بافی، لباس‌های 
سنتی و ظروف دست‌ساز بوده است.وی خاطرنشان 
کرد: نکته حائز اهمیت در هرمزگان، پیوند ناگسستنی 
صنایع دستی با زندگی روزمره مردم است؛ به طوری 
که رودوزی‌های سنتی جزئی از پوشش بومی بانوان 

و حصیرهایی نظیر »تک« همواره زینت‌بخش و 
کاربردی در منازل روستایی بوده است و این پایداری 
فرهنگی در مرزهای جنوبی، سدی مستحکم در برابر 
فرهنگ‌های بیگانه و حافظ نمادهای اصیل ملی 

است.
*  ۹۰ درصد تولیدکنندگان صنایع دستی 

هرمزگان، بانوان هستند
  رمضان‌رمجی با بیان اینکه ۹۰ درصد تولیدکنندگان 
این عرصه را زنان هنرمند تشکیل می‌دهند، به تنوع 
محصولات استان اشاره کرد و گفت: سبد تولیدات 
هرمزگان طیف وسیعی از صنایع را از محصولات 
سفالی میناب همچون »جهله« )کوزه آب خاص 
منطقه(، گشته‌سوز و قلیان گرفته تا بافته‌های داری 
نظیر قالی افشار، گبه، خرسک و جاجیم در بر 
می‌گیرد.به گزارش  شبستان ، وی در پایان تصریح 
کرد: تنوع خیره‌کننده صنایع دستی هرمزگان شامل 
گلابتون‌دوزی، شک‌دوزی، خوس‌دوزی، صنایع 
صدفی و دریایی، لنج‌سازی و حصیربافی، ظرفیتی 
بی‌بدیل برای ارزآوری و توسعه گردشگری فراهم 
آورده است که با یکپارچگی سیستمی و حمایت‌های 
زیربنایی، شاهد شکوفایی بیش از پیش این هنر 

صنعت در آینده‌ای نزدیک خواهیم بود.

گفت و گوی  اختصاصی // نویسنده برجسته 
هرمزگانی با نگاهی تحلیلی و فرهنگی، از نقش 
بنیادین کتاب در رشد فکری انسان، مسئولیت 
و  خانواده‌ها در شکل‌گیری عادت مطالعه، 
چالش‌های جدی عصر دیجیتال در فاصله 

گرفتن نسل جدید از کتاب سخن می‌گوید.
   کتاب، یکی از قدیمی‌ترین ابزارهای انتقال اندیشه و 
تجربه انسانی، همچنان در عصر فناوری و رسانه‌های 
دیجیتال جایگاه ویژه‌ای دارد. با وجود تغییر سبک 
زندگی و گسترش فضای مجازی، دغدغه تضعیف 
فرهنگ مطالعه در جامعه همچنان یکی از موضوعات 
مهم فرهنگی است. در همین راستا، گفتگویی با 
حجت‌الاسام بهزاد پودات، نویسنده و پژوهشگر 
هرمزگان انجام شده تا نگاه وی به وضعیت کتابخوانی 

و راه‌های تقویت آن بررسی شود.
دریا :اگر بخواهید کتابخوانی را در یک جمله برای 
کسی که هیچ علاقه‌ای به مطالعه ندارد تعریف 

کنید، چه می‌گویید؟
کتاب در واقع یک دوست صمیمی و بی‌ادعاست؛ 
یاری است که در لحظات تنهایی کنار انسان می‌نشیند 
و بدون هیچ چشم‌داشتی، تجربه، دانش و آگاهی را به 
او منتقل می‌کند. کتاب فقط وسیله سرگرمی نیست، 
بلکه ابزاری برای رشد شخصیت، تقویت بیان و بهبود 
ارتباطات اجتماعی است. انسانی که با کتاب مأنوس 
باشد، در گفتار و رفتار پخته‌تر عمل می‌کند و توانایی 
بیشتری برای حضور مؤثر در جامعه دارد. به تعبیر 

سعدی، »تا مرد سخن نگفته باشد، عیب و هنرش نهفته 
باشد« و کتاب دقیقاً به انسان می‌آموزد چگونه سخن 

بگوید و چگونه اندیشه خود را بیان کند.
دریا : اولین تجربه جدی کتابخوانی چه نقشی در 

آینده فکری فرد دارد؟
نقش تجربه اولیه کتابخوانی بسیار تعیین‌کننده است. 
در واقع والدین می‌توانند به‌عنوان معماران اصلی ذهن 
و اندیشه فرزندان خود عمل کنند. اگر این مسئولیت 
به‌درستی انجام نشود، فضای بیرونی و منابع غیرمطمئن 
جای آن را می‌گیرند و ممکن است ذهن کودک با 
محتوای نامناسب و انحرافی شکل بگیرد. اما زمانی که 
کودک از همان ابتدا با کتاب درست، محتوای سالم و 
هدایت آگاهانه مواجه شود، مسیر فکری او به شکل 
اصولی و پایدار شکل می‌گیرد و در آینده کمتر دچار 
سردرگمی فکری خواهد شد. این موضوع می‌تواند 
بسیاری از آسیب‌های فرهنگی و تربیتی را نیز کاهش 

دهد.
دریا : آیا کتاب‌های پرفروش همیشه تأثیرگذار 

هستند؟
پرفروش بودن لزوماً به معنای تأثیرگذار بودن یک 
کتاب نیست. برخی کتاب‌ها صرفاً به دلیل تبلیغات یا 
فضای عمومی جامعه دیده می‌شوند، اما عمق محتوایی 
چندانی ندارند. در مقابل، کتاب‌هایی وجود دارند که 
شاید مخاطب خاص داشته باشند، اما تأثیر عمیقی 
بر ذهن و اندیشه خواننده می‌گذارند. هر کتابی ارزش 
مطالعه ندارد، اما برخی آثار تخصصی هستند و باید 
توسط پژوهشگران و منتقدان بررسی شوند. در واقع 
کتاب‌ها از نظر اثرگذاری بسیار متفاوت‌اند؛ برخی فقط 
سرگرم‌کننده‌اند و برخی دیگر مسیر فکری انسان را 

تغییر می‌دهند. همان‌طور که در ادبیات آمده، بعضی 
کتاب‌ها انسان را به خواب می‌برند و برخی دیگر او 
را بیدار می‌کنند. کتاب خوب آن است که در ذهن 

مخاطب ماندگار شود و او را به تفکر وادار کند.
دریا : چه خلأیی در محتوای کتاب‌های امروز باعث 

کاهش مطالعه شده است؟
یکی از مهم‌ترین مشکلات، ضعف در نگارش و 
کم‌مایگی محتوایی برخی آثار است. بسیاری از 
کتاب‌ها یا تکرار مطالب گذشته هستند یا بر پایه 
کپی‌برداری نوشته شده‌اند. همچنین برخی آثار به 
موضوعات کم‌اهمیت پرداخته و از نیاز واقعی جامعه 
فاصله دارند. وقتی مخاطب با چنین محتوایی مواجه 
می‌شود، انگیزه خود را برای ادامه مطالعه از دست 
می‌دهد. در نتیجه، کیفیت پایین تولید محتوا به‌طور 

مستقیم بر کاهش سرانه مطالعه تأثیر می‌گذارد.
دریا : نسخه نجات کتابخوانی در عصر سرعت 

چیست؟
در دنیای امروز که سرعت و تصویر بر زندگی انسان‌ها 
غالب شده، باید به سمت مطالعه هدفمند حرکت کرد. 
انتخاب کتاب‌های مفید، کاربردی و غیرتکراری 
اهمیت زیادی دارد. اگر مخاطب به سراغ آثاری برود 
که ارزش افزوده واقعی داشته باشند، مطالعه دوباره 
جایگاه خود را در زندگی او پیدا خواهد کرد. در واقع 
باید کیفیت را جایگزین کمیت کرد و کتاب را به عنوان 

یک نیاز واقعی در زندگی دید، نه یک فعالیت فرعی.
دریا : نقش نویسندگان مهم‌تر است یا 

سیاست‌گذاری فرهنگی؟
کتابخوانی باید به یک فرهنگ عمومی تبدیل شود 
و این موضوع نیازمند همکاری همه بخش‌هاست. 
نویسندگان در تولید محتوا نقش مهمی دارند، اما 
سیاست‌گذاران فرهنگی مسئول ایجاد بستر مناسب 
هستند. در نهایت، خانواده مهم‌ترین نقش را در 
نهادینه‌سازی این فرهنگ دارد. اگر کتابخوانی در 
خانواده به یک عادت روزمره تبدیل شود، جامعه نیز 
به‌طور طبیعی به سمت مطالعه حرکت خواهد کرد. به 
همین دلیل، باید کتابخوانی به یک ضرورت فرهنگی 

تبدیل شود، نه یک انتخاب اختیاری.
دریا : کتابخوانی مهارت است یا عادت؟

کتابخوانی هم عادت است و هم مهارت، اما در ابتدا 
باید به یک عادت پایدار تبدیل شود. فرد باید به‌طور 
مستمر با کتاب در ارتباط باشد تا این رفتار در او 
نهادینه شود. در کنار آن، مهارت درست مطالعه نیز 

اهمیت دارد؛ یعنی فرد بداند چگونه بخواند، چگونه 
تحلیل کند و چگونه از محتوای کتاب استفاده کند. 
مطالعه سطحی و تقلیدی نمی‌تواند اثرگذاری لازم را 

داشته باشد.
دریا : چرا برخی افراد بعد از مدرسه دیگر کتاب 

نمی‌خوانند؟
این موضوع ریشه در عوامل مختلفی دارد. از 
یک‌سو، برخی خانواده‌ها آگاهی کافی نسبت به 
اهمیت کتابخوانی ندارند و این فرهنگ را در فرزندان 
خود ایجاد نمی‌کنند. از سوی دیگر، فضای مجازی 
و سرگرمی‌های دیجیتال جای کتاب را گرفته‌اند. 
بسیاری از کودکان از سنین پایین با موبایل و 

شبکه‌های اجتماعی انس می‌گیرند و این وابستگی 
باعث فاصله گرفتن آن‌ها از کتاب می‌شود. در نتیجه، 
با ورود به بزرگسالی، مطالعه برای آن‌ها به یک فعالیت 

غریبه تبدیل می‌شود.
دریا :  اگر کتاب از قالب سنتی خارج شود، چه 

تغییراتی لازم است؟

کتاب باید از نظر محتوا و ارائه جذاب‌تر شود. استفاده 
از زبان ساده، طراحی مناسب و انتخاب موضوعات 
کاربردی می‌تواند مخاطب را بیشتر جذب کند. کتابی 
موفق است که بتواند ارتباط مؤثر با خواننده برقرار کند 
و او را تا پایان همراه نگه دارد. در واقع، کتاب باید 
پاسخگوی نیازهای واقعی مخاطب باشد و صرفاً به 

عنوان یک متن خشک و سنتی دیده نشود.
دریا : بزرگ‌ترین سوءتفاهم درباره کتاب چیست؟

یکی از رایج‌ترین نگاه‌های اشتباه این است که کتاب 
را وقت‌گیر، پرهزینه و غیرضروری می‌دانند. برخی 
تصور می‌کنند در عصر اینترنت، دیگر نیازی به کتاب 
نیست یا کتاب مانع انجام کارهای مهم می‌شود. این 
در حالی است که کتاب نه‌تنها مانع نیست، بلکه ابزار 
رشد فکری و افزایش بهره‌وری انسان است. همچنین 
این تصور که کتاب گران است یا جایگزین‌هایی مانند 
فضای مجازی کافی هستند، باعث تضعیف فرهنگ 
مطالعه شده است. این‌ها برداشت‌های نادرستی هستند 

که باید اصلاح شوند.

در گفتگو با دریا مطرح شددر گفتگو با دریا مطرح شد

کتاب یا فراموشی؟ هشدارهای یک نویسنده درباره آینده مطالعه

در دنیای امروز که سرعت و تصویر 
بر زندگی انسان‌ها غالب شده، 
باید به سمت مطالعه هدفمند 
حرکت کرد. انتخاب کتاب‌های 
مفید، کاربردی و غیرتکراری 

اهمیت زیادی دارد
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درس‌هایی برای آینده آموزش در ایراندرس‌هایی برای آینده آموزش در ایران

 )Blended Learning( گزارش اختصاصی// آموزش ترکیبی
دیگر یک مفهوم نظری یا یک راه‌حل اضطراری برای دوران 
همه‌گیری نیست؛ بلکه به یک استاندارد جهانی در سیستم‌های 
آموزشی پیشرفته تبدیل شده است. کشورهایی مانند فنلاند، 
سنگاپور، استونی، کانادا و ژاپن، سال‌هاست که با هوشمندی و 
برنامه‌ریزی دقیق، این مدل را در مدارس ابتدایی خود پیاده‌سازی 
کرده‌اند. در  این نوشتار به بررسی نمونه‌های موفق جهانی می‌پردازیم 
و درس‌های کلیدی آن‌ها را استخراج می‌کنیم تا بتوانیم از تجربیات 

آن‌ها برای غنی‌سازی سیستم آموزشی ایران استفاده کنیم.
  فنلاند: تعادل طلایی بین آزادی و ساختار

  فنلاند، که همواره در صدر رتبه‌بندی‌های آموزشی جهان قرار 
دارد، الگویی منحصر‌به‌فرد از آموزش ترکیبی ارائه می‌دهد. 
در این کشور، آموزش ترکیبی نه به عنوان یک اجبار، بلکه به 
عنوان یک ابزار برای شخصی‌سازی یادگیری دیده می‌شود.در 
مدارس ابتدایی فنلاند، آموزش ترکیبی حول محور پروژه‌های 
عملی می‌چرخد. دانش‌آموزان در خانه و از طریق پلتفرم‌های 
آنلاین، تحقیقات اولیه خود را انجام می‌دهند، ویدیوهای 
آموزشی را می‌بینند و داده‌ها را جمع‌آوری می‌کنند. سپس در 
کلاس حضوری، آن‌ها این اطلاعات را با همکاران خود به 
اشتراک می‌گذارند، بحث می‌کنند و پروژه‌های عملی خود را اجرا 
می‌کنند.در این مدل، معلم نقش »منتور« را دارد، نه »سخنران«. 
او به دانش‌آموزان کمک می‌کند تا مسیر یادگیری خود را پیدا 
کنند.در نتیجه دانش‌آموزان فنلاندی در سنین پایین، مهارت‌های 
حل مسئله، تفکر انتقادی و کار تیمی را به صورت طبیعی و 
عمیق فرا می‌گیرند.فنلاندی‌ها معتقدند که تکالیف سنتی )مشق 
شب زیاد( باعث خستگی و کاهش انگیزه می‌شود. در عوض، 
از تکالیف تعاملی و کوتاه استفاده می‌کنند که دانش‌آموزان در 
خانه با والدین یا دوستان خود انجام می‌دهند. این رویکرد باعث 
می‌شود آموزش ترکیبی به یک تجربه لذت‌بخش تبدیل شود، نه 

یک بار اضافی.
   سنگاپور: هوشمندی در استفاده از داده‌ها و پلتفرم‌ها

  سنگاپور، با سیستم آموزشی بسیار منسجم و متمرکز، از 
آموزش ترکیبی برای ارتقای کیفیت و عدالت آموزشی استفاده 
کرده است. تمرکز اصلی آن‌ها بر روی داده‌ها و شخصی‌سازی 
یادگیری است.سنگاپور پلتفرم‌های پیشرفته‌ای دارد که عملکرد 
دانش‌آموزان را در لحظه رصد می‌کند. این سیستم با استفاده از 
هوش مصنوعی، نقاط ضعف و قوت هر دانش‌آموز را شناسایی 
کرده و محتوای آموزشی مناسب را به صورت خودکار به او 
پیشنهاد می‌دهد.در این روش دانش‌آموز در خانه با پلتفرم کار 
می‌کند و سیستم به صورت خودکار تمرین‌های لازم را بر اساس 
سطح دانش او تنظیم می‌کند. معلم در کلاس حضوری، بر اساس 
گزارش‌های سیستم، به دانش‌آموزانی که نیاز به کمک دارند، توجه 
ویژه می‌کند.در نتیجه هیچ دانش‌آموزی در کلاس جا نمی‌ماند و 
همه با سرعت خودشان پیشرفت می‌کنند.در سنگاپور، معلمان 

دوره‌های تخصصی برای تحلیل داده‌های آموزشی می‌گذرانند. 
آن‌ها یاد می‌گیرند که چگونه از داده‌ها برای بهبود تدریس خود 
استفاده کنند. این رویکرد باعث شده است که معلمان سنگاپوری 

در استفاده از تکنولوژی بسیار پیشرفته باشند.
  استونی: دیجیتال‌سازی کامل و دسترسی برابر 

  استونی، کوچک‌ترین کشور اتحادیه اروپا، به عنوان پیشگام 
دیجیتال در جهان شناخته می‌شود. در این کشور، آموزش ترکیبی 
به گونه‌ای اجرا می‌شود که هیچ دانش‌آموزی به دلیل موقعیت 
جغرافیایی یا اقتصادی عقب نماند.این کشور تمام مدارس ابتدایی 
خود را به اینترنت پرسرعت مجهز کرده و به هر دانش‌آموز 
یک دستگاه شخصی )لپ‌تاپ یا تبلت( داده است. پلتفرم‌های 
آموزشی استونی کاملًا رایگان و در دسترس همه هستند.در 
استونی، آموزش ترکیبی به گونه‌ای طراحی شده که دانش‌آموزان 
روستایی و شهری دقیقاً به یک کیفیت دسترسی دارند. هیچ 
تفاوتی بین مدارس شهرهای بزرگ و روستاهای دورافتاده وجود 
ندارد.استونی از سال‌های اولیه دبستان، سواد دیجیتال را به عنوان 
یک درس جدی تدریس می‌کند. دانش‌آموزان نه تنها با ابزارها 
کار می‌کنند، بلکه اصول امنیت سایبری، اخلاق دیجیتال و تولید 

محتوا را نیز یاد می‌گیرند.
  کانادا: تمرکز بر مهارت‌های نرم و سلامت روان

   در کانادا، آموزش ترکیبی با تمرکز بر سامت روان و 
مهارت‌های نرم )Soft Skills( طراحی شده است. آن‌ها 
معتقدند که تکنولوژی باید در خدمت رشد انسانی باشد، نه 
جایگزین آن.در مدارس کانادا، زمان کلاس حضوری به شدت 
برای گفتگو، بحث‌های گروهی و فعالیت‌های هنری و ورزشی 
استفاده می‌شود. آموزش مجازی صرفاً برای انتقال اطلاعات و 
تمرین‌های فردی به کار می‌رود.معلمان کانادایی به شدت بر روی 
ایجاد محیطی امن و حمایتگر در کلاس حضوری تمرکز دارند تا 
دانش‌آموزان احساس تعلق و امنیت کنند.کانادا سیستم‌های قوی 
برای مشارکت والدین دارد. والدین به صورت منظم با معلمان 
در ارتباط هستند و از پیشرفت فرزندشان آگاه می‌شوند. این 
مشارکت باعث می‌شود که آموزش ترکیبی در خانه و مدرسه 

هماهنگ باشد.
  ژاپن: تلفیق سنت و مدرنیته

    ژاپن، با حفظ ارزش‌های سنتی و در عین حال پذیرش 
تکنولوژی، الگویی منحصر‌به‌فرد از آموزش ترکیبی ارائه می‌دهد. 
آن‌ها موفق شده‌اند که تکنولوژی را در خدمت حفظ فرهنگ 
و ارزش‌های انسانی قرار دهند.ژاپن از تکنولوژی‌های پیشرفته 
مانند AR و VR برای آموزش مفاهیم انتزاعی به کودکان استفاده 
می‌کند. مثلًا در درس علوم، دانش‌آموزان می‌توانند با استفاده 
از عینک‌های VR، به داخل بدن انسان سفر کنند یا در یک 
محیط تاریخی قدم بزنند.گفتنی است این تکنولوژی‌ها به صورت 
مکمل استفاده می‌شوند و جایگزین تعاملات انسانی نمی‌شوند.

ژاپن بر روی نظم و انضباط در استفاده از تکنولوژی تأکید دارد. 
دانش‌آموزان یاد می‌گیرند که چگونه از تکنولوژی به صورت 

مسئولانه و متمرکز استفاده کنند.
ادامه دارد ....
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آگهی مناقصه عمومی همراه با ارزیابی کیفی فشرده
 شماره 405-22

اداره کل راهداری و حمل و نقل جاده ای استان هرمزگان در نظر دارد مناقصه عمومی فوق را با مشخصات و شرایط کلی ذیل از طریق برگزاری مناقصه، 
به شرکت های واجد شرایط واگذار نماید.

الف ( شرح مختصر کارها :

اداره کل راهداری و حمل و نقل جاده ای   
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ورزشی

خبر

مردان بسکتبال با ویلچر ایران
 با سه پیروزی متوالی به سهمیه جهانی دست یافتند

  گروه ورزشی //  تیم ملی بسکتبال با ویلچر ایران با 
کسب سه پیروزی متوالی در رقابت‌های انتخابی قهرمانی 
جهان، موفق به کسب سهمیه جهانی شد.   به گزارش 
خبرنگار دریا ؛ سومین و آخرین دیدار تیم ملی در مرحله 
گروهی این رقابت‌ها، در شهر سوفانبوری تایلند برابر تیم 
ملی لهستان برگزار شد. ملی‌پوشان ایران در این دیدار با 
نتیجه ۸۱ بر ۵۹ برابر حریف به برتری رسیدند. پیش از 
این، شاگردان بهروز سلطانی در مصاف با سنگال و برزیل 
به ترتیب با نتایج ۷۷ بر ۲۴ و ۷۵ بر ۶۳ پیروز شده بودند.با 
این سه برد، تیم ملی ایران در صدر جدول گروه B مقدماتی 
ایستاد. به دلیل نبود تیم چهارم در گروه A، تیم کشورمان 
بدون نیاز به بازی پلی‌آف، سهمیه مسابقات قهرمانی جهان 
را به صورت مستقیم کسب کرد.اسامی بازیکنان اعزامی: 
محسن طلوعی، امیررضا احمدی، ابوالفضل جلائی، امید 
هادی اظهر، رضا نیک‌سیرت، عبدالجلیل قرنجیک، عرفان 
بخشنده، وحید سعادت‌پور، مرتضی عابدی، محمدحسن 
سیاری، مهدی عباسی و محمدطاها یارمحمدی. این تیم با 
هدایت بهروز سلطانی عازم تایلند شده بود.از رقابت‌های 
انتخابی تایلند، چهار تیم سهمیه مسابقات جهانی را کسب 
می‌کنند که اولین سهمیه به ایران اختصاص یافت.مسابقات 
بسکتبال با ویلچر قهرمانی جهان به میزبانی کانادا برگزار 
می‌شود. این رقابت‌ها نخستین گام برای کسب سهمیه 

بازی‌های پارالمپیک ۲۰۲۸ است.

 JKA‌ برگزاری تمرین مشترک سبک های شوتوکان
SKI شوتوکان ایران و شوتوکان

گروه ورزشی // در راستای 
برای  ورزشکاران  آماده‌سازی 

وان،  کاراته  رقابت‌های  در  حضور 
یک دوره تمرین مشترک میان 

تیم‌ها و باشگاه‌های فعال در 
سبک شوتوکان برگزار شد.

  به گزارش خبرنگار دریا ؛ در 
این برنامه، ورزشکاران باشگاه 
آکادمی تنی )سبک شوتوکان 
JKA( با مربیگری حسین تنی و 
احسان تنی، تیم شوتوکان ایران 
با مربیگری حمید نیکزاد، میلاد 
کهنسال و یاور پیشدار و همچنین تیم 
شوتوکان SKI با مربیگری رسول 
 احمدزاده حضور داشتند و به اجرای 
تمرینات فنی و آمادگی مسابقات 

پرداختند.
  همچنین اسماعیل خلیلی، داور 
جهانی کاراته استان هرمزگان ، در 
این تمرین مشترک حضور یافتند و 
ضمن تشریح مهم‌ترین تغییرات و 
اصلاحات قوانین داوری کاراته در 
سال ۲۰۲۶، نکات کاربردی و مهمی 
را برای ورزشکاران و مربیان بیان 
کردند تا شرکت‌کنندگان با آخرین 

مقررات داوری آشنا شوند.

برد شیرین پالایش نفت بندرعباس باگل تماشاییبرد شیرین پالایش نفت بندرعباس باگل تماشایی
حسین نارنجی  نسب -گروه ورزشی //   هفته بیست و 
هشتم لیگ دسته اول فوتبال باشگاه های کشور )جام 
آزادگان( پیگیری شد و شاگردان ابراهیم صادقی در تیم 
پالایش نفت بندرعباس موفق شدند با شکست شهرداری 
نوشهر به یک برد خانگی ارزشمند دیگر دست پیدا کنند.

   به گزارش خبرنگار دریا ؛ از هفته بیست و هشتم 
لیگ دسته یک باشگاه های کشورتیم های پالایش نفت 
بندرعباس و شهرداری نوشهر در ورزشگاه خلیج فارس 
بندر عباس به مصاف هم رفتند. که طی آن تیم پالایش 
نفت بندرعباس موفق شد میهمان خود تیم شهرداری نوشهر 
را با یک گل شکست دهد دراین دیدار ابراهیم صادقی 
سر مربی تیم پالایش نفت بندرعباس با ترکیب اولیه، سید 
جلال عبدی،عبدالعظیم گوک، مهیار جباری، فرشاد اسدی، 
پیمان رنجبری، علی پورمحمد، سید پیمان میری، محمد 
اصلانی، ایمان صادقی هنجه، اسماعیل پوردرویش و امیر 
حسین درویشی به مصاف شهرداری نوشهر رفت.شهرداری 

نوشهر که حدود ۳۰ ساعت مسیر زمینی را تا رسیدن به 
بندرعباس طی کرده بود، برای نجات خود از منطقه سقوط 
به یک تساوی نیاز داشت، شاید به همین علت تا قبل از 
به ثمر رسیدن گل اول، وقفه‌های زیادی در بازی رخ داد، 
مخصوصا که مصدومیت داور هم برای مدتی بازی را از تب 

و تاب انداخت.
   با همه اینها، در دقیقه ۳۵ سید پیمان میری تنها گل بازی 
را به ثمر رساند، فرشاد اسدی روی تکنیک فردی خود 
توانست چند بازیکن حریف را از پیش رو بردارد، وی ضربه 
نهایی را هم به سمت دروازه شلیک کرد که بلافاصله با 
تاثیرگذاری پیمان میری، مسیر توپ به سمت داخل دروازه 
تغییر کرد و تنها گل بازی به ثمر برسد.این نتیجه تا پایان 
بازی تغییر نکرد تا پالایش نفت بندرعباس بعد از بردن فرد 
البرز، حالا شهرداری نوشهر را هم در بندرعباس شکست 
داده باشد و در هفته های پایانی به تیمی سرسخت در خانه 
تبدیل شود.شاگردان صادقی با این برد ۳۶ امتیازی شده 

و در رده نهم قرار گرفتند و شهرداری نوشهر با همان ۲۳ 
امتیاز به حضورش در منطقه سقوط و رتبه شانزهم ادامه داد.
قضاوت این بازی برعهده ایمان کهیش وکمک های حسین 
مرادی،غلامرضا محمدی وداور چهارم امیر حسین یزدانی 

بود.ناظر بازی علیرضا زکی پور بود.ابراهیم صادقی ویارانش 
دیدار بعدی شان راباید روز دوشنبه هفته آینده ۲۵ خرداد 
درمقابل آریو اسلامشهر ساعت ۱۸در ورزشگاه شهدای 

اسلامشهر تهران برگزار کنند.

گروه ورزشی // جمعی از اعضای 
و  موتورسواری  هیات  موتورسوار 
حضور  با  هرمزگان  استان  اتومبیلرانی 
 در سرای سالمندان لقمان حکیم، ضمن 
دیدار با مدیران این مرکز، از نزدیک در 
جریان مشکلات و کمبودهای آن قرار 

گرفتند.
  به گزارش خبرنگار دریا ؛ در این بازدید که با 
همراهی شهریار ایرجی، رئیس حوزه اتومبیلرانی 
کانون جهانگردی هرمزگان، و محمد نمدچی، 
سرپرست بخش موتورسواری، به همراه ۳۰ 
موتورسوار از کمیته ریس )موتورهای سنگین( 
 انجام شد، اعضا با  رمضانی، رئیس هیئت 
 مدیره سرای سالمندان، دیدار و گفتگو

 کردند. 
   موتورسواران در این حرکت خداپسندانه، 
بخشی از مایحتاج ضروری سالمندان را تهیه 

و در میان آنان توزیع کردند.
  لازم بذکراست ، با هماهنگی های انجام شده ، 
گروه موسیقی در سالن اجتماعات لقمان حکیم 
با اجرای برنامه‌های شاد ، محیطی شاد برای آن 

پدران و مادران ایجاد نمودند.

بازدید موتورسواران هرمزگانی
 از سرای سالمندان لقمان حکیم 

گروه ورزشی // هیئت قایقرانی استان هرمزگان با کسب 
۶۲۶ امتیاز، عنوان دوم کشور را در ارزیابی فدراسیون 

قایقرانی جمهوری اسلامی ایران به دست آورد.
   به گزارش خبرنگار دریا؛ آرزو پاسلار، رئیس هیئت قایقرانی 
هرمزگان، ضمن اعلام این خبر گفت: »عملکرد بسیار خوب 
هیئت در سال ۱۴۰۴، معرفی بیشترین تعداد ملی‌پوش، حضور 

فعال در لیگ‌های مختلف و میزبانی المپیاد از عوامل کسب 
این جایگاه بود. در این ارزیابی، استان‌های تهران، هرمزگان 
و گیلان به ترتیب اول تا سوم شدند؛ موفقیتی که پیش از این 
غیرقابل تصور بود.« وی افزود: »این عنوان حاصل تلاش 
چهارساله دبیر، اعضای هیئت رئیسه، روسای هیئت‌های 
شهرستانی، مربیان، داوران و ورزشکاران است. از خادمی 

)مدیرکل سابق( و مهدی فولادی )مدیرکل جدید اداره کل 
ورزش و جوانان استان هرمزگان( نیز به‌خاطر حمایت‌شان 

تشکر می‌کنم.«

کسب عنوان دوم کشوری توسط هیئت قایقرانی هرمزگان برگزاری مسابقات تنیس‌فوتبالبرگزاری مسابقات تنیس‌فوتبال
 به یاد زنده‌یاد » علی طاهری « در اسلام‌آباد به یاد زنده‌یاد » علی طاهری « در اسلام‌آباد

گروه ورزشی // یک دوره مسابقات 
تنیس‌فوتبال به یاد زنده‌یاد علی طاهری، به 
میزبانی باشگاه هدف‌سازان جوان اسلام‌آباد 

برگزار شد.
   به گزارش خبرنگار دریا ؛  این مسابقات 
با حضور شش تیم در قالب دو گروه برگزار 
ایوب  زنده‌یاد  تیم‌های  پایان،  گردید.در 

صفرزهی و زنده‌یاد سعید دهقانی به فینال 
راه یافتند. در دیدار نهایی، تیم زنده‌یاد سعید 
دهقانی موفق شد با غلبه بر تیم زنده‌یاد ایوب 
صفرزهی، عنوان قهرمانی این دوره را از آن 

خود کند.
  همچنین محمد نوروزی از تیم زنده‌یاد 
سعید دهقانی به عنوان فنی‌ترین بازیکن 

مسابقات معرفی شد.ترکیب تیم قهرمان: 
حسن سپهری، امین مراد احمدی و 
 محمد نوروزی.ترکیب تیم نایب‌قهرمان: 
حسن دهقانی، نیما جاور و علیرضا دهباشی.

 گفتنی است آرمان عامری مسئولیت 
برگزاری اولین دوره این مسابقات را بر عهده 

داشت.

گروه ورزشی // اسب‌های هرمزگانی در هفته سوم مسابقات کورس بهاره یزد خوش 
درخشیدند و ضمن کسب عناوین برتر، اسب »جاستی تاف« با ثبت رکوردی جدید، 

عنوان سریع‌ترین اسب کلاس عرب یکسر را به نام خود ثبت کرد.
    حسین روحی، نایب رئیس و دبیر هیئت سوارکاری استان هرمزگان از موفقیت نمایندگان 
این استان در هفته سوم مسابقات کورس بهاره یزد خبر داد و گفت: پنج نماینده از هرمزگان 
در این رقابت‌ها حضور داشتند و عملکرد قابل توجهی از خود به نمایش گذاشتند.روحی 
اظهار کرد: هفته سوم مسابقات کورس بهاره یزد روز ۱۹ خردادماه با حضور ۷۵ رأس اسب 
از ۱۰ استان کشور برگزار شد و چابکسواران در هشت دور رقابت، در مسافت یک‌هزار و 
۴۰۰ متر به مصاف یکدیگر رفتند.وی افزود: در جریان این مسابقات، اسب »جاستی تاف« 
با مالکیت عیسی و رائد محمدزاده موفق شد در گروه عرب یکسر و در هندیکاپ کلاس ۳، 
ضمن کسب عنوان قهرمانی، رکورد جدید یک دقیقه و ۳۳ ثانیه را به ثبت برساند.روحی ادامه 
داد: این اسب با ثبت این زمان، رکورد سریع‌ترین اسب کلاس عرب یکسر را نیز به نام خود 

ثبت کرد و یکی از درخشان‌ترین نتایج رقابت‌های این هفته را رقم زد.دبیر هیئت سوارکاری 
هرمزگان همچنین با اشاره به دیگر موفقیت‌های نمایندگان استان گفت: اسب »جواهر 
وهاب« با مالکیت اسماعیل محمودی نیز با ثبت زمان یک دقیقه و ۳۶ ثانیه موفق به کسب 
مقام اول در گروه عرب یکسر شد و اسب »باراد طوس« با مالکیت مانی فریدی نیز مقام 
سوم این رقابت‌ها را به دست آورد.وی این نتایج را نشان‌دهنده ظرفیت بالای سوارکاری 
و پرورش اسب در استان هرمزگان دانست و ابراز امیدواری کرد با استمرار حمایت‌ها و 
حضور در میادین ملی، شاهد موفقیت‌های بیشتری از سوی ورزشکاران و مالکان اسب‌های 
استان در مسابقات کشوری باشیم.به گزارش تجارت جنوب آنلاین ، حسین روحی در 
پایان از مالکان و پرورش‌دهندگان اسب در استان هرمزگان قدردانی کرد و گفت: با وجود 
هزینه‌های سنگین نگهداری و آماده‌سازی اسب‌ها و شرایط دشوار اقتصادی، حضور مالکان 
در رقابت‌های کشوری نشان‌دهنده تعهد و علاقه آنان به توسعه سوارکاری و اسب‌دوانی 

است و شایسته تقدیر و حمایت جدی از سوی متولیان ورزش و فعالان این حوزه هستند.

»جاستی تاف« رکورد جدید سرعت را ثبت کرد

درخشش نمایندگان هرمزگان در کورس بهاره یزد       

گروه ورزشی// محدثه رضاپور در دومین دوره مسابقات سراسری 
ساحلی آمادگی جسمانی و تندرستی کشور در رشته فیوژن 

فیتنس، موفق به کسب مقام سوم شد.

بانوی هرمزگانی مدال برنز 
فیوژن فیتنس کشور
 بر گردن انداخت
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جنوب کشور

طالع بینی

۰۳:34:۴۰ اذان صبح
05:10:۰۱
12:15:۲۶
19:20:۱۲
19:40:۱۸  

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب
 اذان مغرب

  03:35:۵۴ اذان صبح
۰۵:07:۲۸
۱۲:07:۲۰
19:06:۳۶  

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب

03:35:۴۵ اذان صبح
05:07:۴۵
12:07:۱۱
19:06:۰۰
19:25:۲۵

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب
 اذان مغرب

02:53:۳۰ اذان صبح
۰۴:26:۰۵
۱۱:27:۱۱
18:27:۴۱
18:46:۱۳

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب

03:25:۱۵ اذان صبح
04:59:۵۶
12:00:۰۹
19:01:۴۷
19:20:۴۷

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب
 اذان مغرب

۰۳:05:۴۱ اذان صبح
04:39:۰۷
11:42:۱۱
18:44:۴۰
19:04:۲۱

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب
 اذان مغرب

۰۳:25:۴۰ اذان صبح
05:00:۰۱
12:04:۲۶
19:07:۱۲
19:27:۱۸

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب
 اذان مغرب

۰۳:10:۴۰ اذان صبح
04:47:۵۶
۱۱:۵۱:۰۱
۱۸:56:۳۳
19:16:۳۴  

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب
 اذان مغرب۱۹:25:۲۹ اذان مغرب اذان مغرب

فروردین :
مهربانی خود را به دیگران نشان دهید، اما 
زیاده‌روی نکنید.اگر همیشه بیش از حد محبت 
کنید، دیگران آن را به‌عنوان یک وظیفه از شما انتظار خواهند 
داشت و ممکن است کاهش آن باعث دلخوری شود.امروز 
ممکن است در برابر یک انتخاب مهم قرار بگیرید. احساسات 
خود را مدیریت کنید و با منطق و عقل تصمیم بگیرید.            

  اردیبهشت :
ممکن است امروز موضوعی شما را نگران یا 
غمگین کند، اما جای نگرانی نیست. به‌زودی 
تماسی دریافت خواهید کرد که خبر خوشی 
برای شما و عزیزانتان به همراه دارد.امروز روز خوش‌اقبالی 
شماست و ممکن است مبلغ قابل‌توجهی نصیبتان شود. بابت 
این نعمت شکرگزار باشید و همچنان با تلاش به سوی 

موفقیت‌های بزرگ‌تر حرکت کنید.
  خرداد :

امروز فرصتی دارید تا تصمیمات مهمی برای 
آینده خود بگیرید، پس منطقی باشید و از 
توانایی‌های خود به بهترین شکل استفاده کنید. 
این روز می‌تواند نقطه‌ای برای رشد و افزایش اعتمادبه‌نفستان 
باشد.گذشته را پشت سر بگذارید و خودتان را به خاطر 
اشتباهات گذشته سرزنش نکنید.آینده در دستان شماست، 

پس برای رسیدن به موفقیت، با تمام وجود تلاش کنید.

  تیر :
امروز فرصتی فوق‌العاده برای خلق لحظات 
شاد در کنار همسر و فرزندانتان دارید، پس 
برای یک روز هیجان‌انگیز برنامه‌ریزی کنید.اگر دوستانتان 
شما را به یک مهمانی دعوت کردند، بهتر است این بار 

پیشنهادشان را رد کنید و لحظاتتان را با خانواده سپری کنید.
  مرداد :

امروزبا شجاعت عقاید خود را بیان کنید و 
نگذارید دیگران شما را به‌خاطر باورهایتان 
مورد تمسخر قرار دهند.اگر دوستی چنین 
رفتاری دارد، بهتر است ارتباط خود را با افراد سمی محدود 
کنید.ورزش‌های سبک مانند پیلاتس، شنا یا پیاده‌روی را در 

برنامه روزانه خود قرار دهید.
  شهریور :

بیش از همیشه به سلامت خود اهمیت دهید 
و هر چند وقت یک‌بار برای یک چکاپ 
کامل اقدام کنید تا آرامش خاطر داشته باشید.

اگر تصمیم به مهاجرت دارید، بهتر است کمی صبر کنید و 
تحقیقات بیشتری درباره مقصد انجام دهید تا زندگی راحت‌تر 

و کم‌دغدغه‌تری داشته باشید.
 مهر :

امروز بیشتر مراقب اطرافیان خود باشید و 
اجازه ندهید کسی با احساسات شما بازی 
کند یا به شما آسیب برساند.فرصتی برای 
تجربه شادی فراوان داریددر کنار عزیزانتان لحظاتی را جشن 
بگیرید و از این روز لذت ببرید.تغییرات زندگی را عاملی برای 
سردرگمی ندانید. با برنامه‌ریزی مناسب، همه چیز را هدفمند 

مدیریت کنید.
 آبان :

موفقیت‌های زیادی در انتظار شماست که 
می‌توانند فرصتی برای جبران اشتباهات 
گذشته باشند. به این مسیر امیدوار باشید و با 
انرژی پیش بروید.هرچه زودتر یک رژیم غذایی مناسب برای 
خود انتخاب کنید و به آن پایبند باشید تا به اندام دلخواهتان 
برسید.امروز وابستگی بیش از حد به عزیزانتان می‌تواند شما 
را محدود کند. تلاش کنید مستقل باشید و بدون کمک دیگران 

امور خود را پیش ببرید.

 آذر :
امروز فرصتی دارید تا استعدادهای واقعی خود 
را به نمایش بگذارید و توانایی‌های خود را 
به دیگران ثابت کنید.تا حد امکان از مصرف 
غذاهای چرب خودداری کنید و مراقب سامت سیستم 
گوارشی‌تان باشید.برای اینکه مورد احترام دیگران قرار 
بگیرید، ابتدا باید به خودتان احترام بگذارید و ارزش‌های 

خود را بشناسید.
 دی :

امروز فرصت‌های خوبی برای ایجاد ارتباطات 
مؤثر با همکارانتان خواهید داشت، که می‌تواند 
عملکرد شما را بهبود ببخشد و مسیر پیشرفت 
شغلی‌تان را هموار کند.به‌زودی خواهید دید که فردی توانمند 
هستید و دیگران می‌توانند به کمک‌های شما اعتماد کنند و 
روی حمایتتان حساب ویژه‌ای باز کنند.احساسات خود را از 
اطرافیانتان پنهان نکنید؛ همیشه خود واقعی‌تان را نشان دهید تا 

ارتباطاتتان عمیق‌تر و صادقانه‌تر شود.
   بهمن :

بیشتر به محیط اطراف خود توجه کنید و نسبت 
به آدم‌های زندگی‌تان بی‌تفاوت نباشید. حضور 
و تعامل شما می‌تواند تأثیر مهمی بر دیگران بگذارد.اگر 
می‌خواهید جامعه‌ای بهتر داشته باشید، ابتدا از خودتان شروع 
کنید. رفتارهای نادرست را اصلاح کنید تا بتوانید الگوی مثبتی 

برای اطرافیان باشید.
  اسفند : 

اگر امروز احساس درد در ناحیه قفسه سینه 
دارید، این موضوع را جدی بگیرید و هرچه 
زودتر با پزشک متخصص مشورت کنید. سلامتتان را نادیده 
نگیرید.امروز بهترین زمان برای شروع ورزش است. آهسته 
و بدون فشار زیاد پیش بروید تا از آسیب‌های احتمالی 

جلوگیری کنید.

 آرزو توکلی سرویس استان ها // استاندار کرمان 
با تأکید بر لزوم ایفای نقش مشورتی فعال‌تر 
توسط کانون‌های بازنشستگی، خواستار تثبیت 
جایگاه این مجموعه‌ها به عنوان بازوی مشورتی 

مدیران دستگاه‌های اجرایی استان شد.
به گزارش خبرنگار دریا ، محمدعلی طالبی، در دیدار 
مدیران کانون‌های بازنشستگی استان کرمان، با اشاره به 
نقش کلیدی بازنشستگان در توسعه استان، آنان را »نسل 
سازنده کرمان« توصیف کرد و گفت: دستاوردهای کنونی 

استان کرمان در حوزه‌های مختلف، حاصل تلاش و 
زحمات کسانی است که پیشتر در مسئولیت‌های گوناگون 

خدمت کرده‌اند.
وی با بیان اینکه بازنشستگان از مهم‌ترین سرمایه‌های 
اجتماعی استان محسوب می‌شوند، افزود: انتقال تجارب به 
نسل جوان و مدیران کنونی، مسئولیتی خطیر است که بر 
دوش بازنشستگان قرار دارد، هرچند سازوکارهای مدونی 
برای مدیریت دانش و انتقال نظام‌مند این تجارب در کشور 

فراهم نشده است.
طالبی، بر ضرورت بهره‌گیری از ظرفیت بازنشستگان در 
فرآیندهای تصمیم‌سازی استان تأکید کرد و ابراز امیدواری 
نمود که با استفاده از این ظرفیت در قالب شوراهای 

مشورتی، اتاق‌های فکر و فعالیت‌های داوطلبانه، تجارب 
و ایده‌های ارزشمند بازنشستگان در اختیار نظام مدیریتی 

استان قرار گیرد.
استاندار کرمان ادامه داد: در حوزه‌های راهبردی از جمله 
آب، برق، گاز، آموزش و پرورش، مدرسه‌سازی، عدالت 
آموزشی و ارتقای سطح تحصیلی دانش‌آموزان، ایده‌های 
ارزشمندی می‌تواند از سوی کانون‌های بازنشستگی مطرح 

و توسط دستگاه‌های اجرایی مورد استفاده قرار گیرد.
وی از کانون‌های بازنشستگی دعوت کرد تا نقش 
مشورتی خود را به صورت فعالانه‌تری ایفا کنند و افزود: 
این مجموعه‌ها باید جایگاه خود را به عنوان یک بازوی 
مشورتی تثبیت نمایند تا مدیران دستگاه‌ها، نیاز به همکاری 

و بهره‌گیری از ظرفیت آنان را احساس کنند.
طالبی، با اشاره به مسائل معیشتی، رفاهی و بیمه‌ای 
بازنشستگان، خواستار ارائه مکتوب موضوعات و مطالبات 
آنان شد تا در مواردی که نیازمند پیگیری استانداری است، 
اقدامات لازم صورت پذیرد.استاندار کرمان در خصوص 
اجرای ماده ۸۵ قانون خدمات کشوری، با بیان اینکه این 
ماده به بیمه تکمیلی مربوط می‌شود، عنوان کرد: اجرای 
این ماده پیوندی میان بازنشستگان و بدنه اداری ایجاد 
می‌کند که می‌تواند زمینه‌ساز گسترش این ارتباط در سایر 
حوزه‌ها نیز باشد. وی تصریح کرد: یکی از نواقص موجود 
در نظام اداری، قطع کامل ارتباط فرد با دستگاه اجرایی 
پس از بازنشستگی است که این موضوع نیازمند بررسی 

و تصمیم‌گیری در سطوح کلان است. استاندار کرمان 
همچنین از آمادگی استانداری برای بررسی راهکارهای 
جدید در حمایت از بازنشستگان خبر داد و اظهار داشت: 
آمادگی داریم با همکاری کانون‌های بازنشستگی و سازمان 
بازنشستگی، زمینه فعالیت‌های اقتصادی با هدف ایجاد 
درآمد پایدار برای بهره‌مندی بازنشستگان را بررسی کنیم 
تا بخشی از نیازهای رفاهی و درمانی آنان از این محل 

تأمین شود.
   طالبی در پایان ابراز امیدواری کرد: در استان کرمان 
ظرفیت لازم برای اجرای چنین طرح‌هایی وجود دارد و 
با همکاری کانون‌های بازنشستگی و دستگاه‌های مرتبط 

می‌توان راهکارهای عملیاتی این موضوع را پیگیری کرد.

استاندارکرمان:  

کانون‌های بازنشستگی بازوی مشورتی مدیران دستگاه‌ها باشندکانون‌های بازنشستگی بازوی مشورتی مدیران دستگاه‌ها باشند

  سیدابوالحسن جعفری سرویس استان ها//
استاندار بوشهر با تأکید بر نقش راهبردی استان 
در اقتصاد ملی گفت: بوشهر به واسطه ظرفیت‌های 
گسترده در حوزه نفت، گاز، پتروشیمی، تجارت 
و اقتصاد دریامحور، یکی از پیشران‌های اصلی 

اقتصاداست.
  به گزارش خبرنگار دریا ، ارسان زارع در نشست 
مدیران روابط عمومی دستگاه‌های اجرایی استان بوشهر 
اظهار کرد: روابط عمومی‌ها به عنوان یکی از ارکان مهم 
نظام مدیریتی، اداری و اجرایی کشور، نقشی تعیین‌کننده 
در ایجاد ارتباط مؤثر میان مردم و دستگاه‌های اجرایی 
دارند و می‌توانند در افزایش اعتماد عمومی و تقویت 

سرمایه اجتماعی نقش‌آفرین باشند.
وی با اشاره به شرایط کنونی کشور در عصر ارتباطات 
و فناوری اطلاعات افزود: امروز سرعت انتقال اخبار و 
اطلاعات به شکل چشمگیری افزایش یافته و افکار 
عمومی در کوتاه‌ترین زمان ممکن نسبت به رویدادها 
واکنش نشان می‌دهد. در چنین شرایطی اطلاع‌رسانی 
دقیق، صحیح و به‌موقع از اهمیت ویژه‌ای برخوردار 
است. استاندار بوشهر ادامه داد: اگر روایت درست و 

واقع‌بینانه‌ای از خدمات، دستاوردها و موفقیت‌های 
کشور ارائه نشود، زمینه برای انتشار روایت‌های 
نادرست و سوءاستفاده رسانه‌های معاند فراهم خواهد 

شد.
زارع با بیان اینکه روابط عمومی‌ها تنها وظیفه 
اطلاع‌رسانی ندارند، تصریح کرد: این مجموعه‌ها علاوه 
بر انعکاس اخبار و عملکرد دستگاه‌ها، در تصمیم‌سازی، 
اعتمادسازی و شکل‌دهی افکار عمومی نیز نقش مؤثری 
ایفا می‌کنند و می‌توانند به عنوان مشاورانی امین و آگاه 
در کنار مدیران قرار گیرند.وی با تأکید بر ضرورت 
تقویت سرمایه اجتماعی در جامعه گفت: امروز بیش 
از هر زمان دیگری به افزایش سرمایه اجتماعی نیاز 
داریم و این مهم زمانی محقق می‌شود که مردم احساس 
کنند صدای آنان شنیده می‌شود و مسئولان با صداقت 
در مسیر حل مشکلات و پاسخگویی به مطالبات آنان 

گام برمی‌دارند.
* نقش ملی بوشهر در اقتصاد کشور 

استاندار بوشهر با اشاره به ظرفیت‌های گسترده اقتصادی 
استان اظهار داشت: بوشهر به واسطه برخورداری 

از ظرفیت‌های عظیم نفت، گاز، پتروشیمی، تجارت 
دریایی، بنادر و گردشگری، یکی از پیشران‌های 
اصلی اقتصاد کشور به شمار می‌رود.وی افزود: امروز 
افکار عمومی کشور به دلیل نقش اثرگذار بوشهر در 
اقتصاد ملی، تحولات این استان را دنبال می‌کنند و 
به همین دلیل انعکاس درست ظرفیت‌ها، پروژه‌ها و 
دستاوردهای استان از اهمیت فراوانی برخوردار است.
زارع با اشاره به آمارهای اقتصادی استان گفت: تنها 
در سال گذشته بیش از ۱۱ میلیارد دلار صادرات 
محصولات پتروشیمی از استان بوشهر انجام شده که 
نشان‌دهنده جایگاه ممتاز این استان در اقتصاد کشور 
است.وی ادامه داد: بوشهر همچنین در تحقق درآمدهای 
مالیاتی کشور نیز از استان‌های پیشرو محسوب می‌شود 
و این موضوع بیانگر سهم مهم استان در تأمین منابع 

اقتصادی کشور است. 
* ضرورت امیدآفرینی و روایت پیشرفت 

استاندار بوشهر با تأکید بر ضرورت تبیین دستاوردها 
و موفقیت‌های کشور خاطرنشان کرد: گاهی به دلیل 
ضعف در روایت‌گری و اطلاع‌رسانی مناسب، بخشی 

از خدمات و پیشرفت‌های ارزشمند کشور آن‌گونه 
که شایسته است برای مردم تبیین نمی‌شود و همین 
مسئله فرصت سوءاستفاده را برای جریان‌های معاند 
فراهم می‌کند.وی افزود: خدمات گسترده‌ای در 
حوزه‌های اقتصادی، اجتماعی، عمرانی، بهداشتی، 
علمی و زیرساختی در کشور و استان انجام شده که 
باید به شکلی حرفه‌ای، دقیق و امیدآفرین برای مردم 
بازگو شود. زارع با اشاره به برگزاری رویدادهای 
متعدد در استان بوشهر تصریح کرد: سالانه صدها 
رویداد مهم در نقاط مختلف استان برگزار می‌شود و 
معرفی این ظرفیت‌ها می‌تواند نقش مهمی در شناساندن 
توانمندی‌های بوشهر و افزایش امید در جامعه داشته 

باشد.
* صداقت و پاسخگویی؛ رمز افزایش اعتماد عمومی 

وی در بخش دیگری از سخنان خود با تأکید بر اهمیت 
صداقت در ارتباط با مردم گفت: سرمایه اجتماعی 
زمانی افزایش پیدا می‌کند که مردم احساس کنند 
مسئولان صادقانه با آنان سخن می‌گویند و برای رفع 
مشکلات و پاسخگویی به مطالباتشان تلاش می‌کنند. 
استاندار بوشهر افزود: طبیعی است که مردم در شرایط 
مختلف اقتصادی و معیشتی دغدغه‌ها و گلایه‌هایی 
داشته باشند، اما وظیفه مدیران و مجموعه‌های اجرایی 

این است که با سعه صدر، شنونده مطالبات آنان باشند 
و برای رفع مشکلات از هیچ تلاشی دریغ نکنند. وی 
خاطرنشان کرد: دولت چهاردهم نیز با رویکرد وفاق، 
همدلی، انسجام اجتماعی و گفت‌وگوی صادقانه با 
مردم، تلاش دارد زمینه افزایش اعتماد عمومی و تقویت 
سرمایه اجتماعی را فراهم کند.زارع در پایان با قدردانی 
از تلاش فعالان حوزه اطلاع‌رسانی و روابط عمومی 
استان تأکید کرد: بوشهر در مسیر پیشرفت و تعالی قرار 
دارد و لازم است همه ظرفیت‌های رسانه‌ای و ارتباطی 
برای معرفی خدمات، دستاوردها و فرصت‌های این 
استان به کار گرفته شود تا زمینه امیدآفرینی و افزایش 

رضایتمندی مردم بیش از پیش فراهم شود.

بوشهر یکی از پیشران‌های اصلی اقتصاد کشور است

آگهی مناقصه عمومیآگهی مناقصه عمومی

موضوع آگهی : 

 WWW.BAORCO.IR  برای کسب اطلاعات بیشتر به سایت این شرکت
و یا خبرگزاری شانا www.shana.ir و www.TENDER@ NIORDC.IR  مراجعه نمایید. 

)MassGA(واضطراری )PA/GA(طراحی،تهیه،نصب وراه اندازی سیستم پیجینگ عمومی

درواحدهای عملیاتی وساختمانهای شرکت پالایش نفت بندرعباس

روابط عمومی و امور بین الملل

نوبت دوم

آخرین مهلت اعلام آمادگی و ارسال رزومه 
پایان وقت اداری روز یکشنبه مورخ 1405/04/07

  مجدد دو مرحله ای
 شماره1404/047

آگهی مناقصه عمومیآگهی مناقصه عمومی

روابط عمومی و امور بین الملل

نوبت  دوم نوبت  دوم 

با اخذ سپرده      

موضوع آگهی : 

برای کسب اطلاعات بیشتر به سایت این شرکت
 WWW.BAORCO.IR مراجعه نمایید. 

خرید
portable gas ultrasonic flowmeter

 RHP                                        : 7302507650-    درخواست شماره -T21  

آگهی فقدان سند مالکیت
به اینکه آقای محسن خاک زار دره فرزند اکبر به کد ملی ۴۴۳۳۲۹۵۴۳۴ 
به موجب وکالت نامه شماره ۷۴۴۲۰ مورخ۱۴۰۵/۳/13 تنظیمی دفترخانه 
۵۵ بندرعباس از خانم ندا السادات غرابت فرزند سید اکبر به کد ملی 
۴۴۳۳۵۲۳۷۸۱ و ایشان به موجب وکالت فروش اموال غیر منقول شماره 

۵۵۶۳۶ مورخ ۱۴۰۱/۰۵/19 تنظیمی دفترخانه ۵۵ بندرعباس از آقای 
محمد سعید قلندرزاده فرزندحسین به کدملی ۳۳۹۲۰۶۸۱۸۷ به استناد 
دو فقره استشهادیه محلی بوارده شماره ۱۴۰۵۶۲۶۵۱۰۲۵۰۰۰۰۹۴ 
مورخ۱۴۰۵/۰۳/16 ارسالی دفترخانه ۵۵ بندرعباس مدعی است که سند 

مالکیت ششدانگ عرصه و اعیان یک قطعه آپارتمان وضعیت خاص طلق با کاربری به پلاک ثبتی ۱۲۰۵ 
فرعی از ۳۵۷۰ اصلی ، مفروز و مجزا شده از ۲۶۴ فرعی از اصلی مذکور ، قطعه ۲ در طبقه1 و واقع 
در بخش ۰۱ ناحیه ۰۰ حوزه ثبت ملک ناحیه یک بندرعباس استان هرمزگان به مساحت ۱۱۴.۲۴ متر 
مربع بشماره چاپی ۵۹۲۴۶۱ سری الف سال ۰۰ با شماره دفتر الکترونیکی 140020323136011812 
که بنام محمد سعید / قلندرزاده فرزند حسین شماره شناسنامه ۶۳۴۵ تاریخ تولد ۱۳۶۱/۱۱/۲۶ صادره از 
بندرعباس دارای شماره ملی ۳۳۹۲۰۶۸۱۸۷ ثبت و سند مالکیت صادر و تسلیم شده ؛ به علت جابجایی 
مفقود گردیده ، لذا نامبرده تقاضای صدور سند مالكي المثنى نموده؛ لازم به ذکر است مورد ثبت به موجب 
رهنی شماره ۳۹۷۱۹ و شماره سیستمی ۱۴۰۰۲۱۳۲۳۱۳۶۰۰۴۲۴۴ مورخ ۱۴۰۰/۰۹/۱۰ دفترخانه اسناد 
رسمی شماره 85 شهر بندرعباس استان هرمزگان که بنفع بانک ملت مدیریت شعب استان هرمزگان 
کد3/0697به مبلغ 15.300.000.000 ریال به مدت ۶۰ ماه در رهن می باشد. لذا استناد ماده ۱۲۰ آئین نامه 
اصلاحی و تبصره ذیل آن بدینوسیله اعلام میشود هر کس مدعی انجام معامله نسبت به پلاک مذکور و 
وجود اصل سند مالکیت در نزد خود میباشد بایستی از تاریخ انتشار آگهی ظرف مدت ۱۰ روز اعتراض 
خود را ضمن ارائه اصل سند مالکیت به این اداره تسلیم و رسید اخذ نماید در غیر این صورت وفق 

  مقررات اقدام می گردد.1405/170 م/الف تاریخ انتشار: ۱۴۰۵/۰۳/23
علی اصغر ولی پور- رئیس اداره ثبت اسناد ناحیه یک بندرعباس

آگهی فقدان سند مالکیت
نظر به اینکه خانم کبری رودباری فرزند جمعه به کد ملی ۲۴۷۰۲۳۰۷۰۵ اصالتا 
ووکالتا به موجب و کالت نامه شماره ۲۶۸۶۳ مورخ 1398/۰۷/29 تنظیمی 
دفترخانه97بندرعباس تنظیمی دفترخانه 18 بندرعباس از وراث مرحوم قنبر 
آذین پور استناد دو فقره استشهادیه محلی 1/۲۶۶۳ مورخ 1405/۰۳/16 و 

انحصار وراثت شماره ۱۰۳۰۱۶۵۴۶۷ صادره از اداره ثبت احوال مدعیست 
که سند مالکیت 232597455 سهم از 433500000 سهم ششدانگ یک 
قطعه خانه پلاک ثبتی ۱۶۸ فرعی از ۳۵۷۰ اصلی ، مفروز و مجزا شده از 
فرعی از اصلی مذکور ، در طبقه و واقع در بخش ۰۱ ناحیه ۰۰ حوزه 

ثبت ملک ناحیه یک بندرعباس استان هرمزگان به مساحت ۱۷۴ متر مربع که بنام قنبر / آذین پور فرزند نوروز 
شماره شناسنامه ۲۶۰۷۲ بشماره چاپی ۱۲۵۶۳۲ سری ب که در صفحه ۳۹۱ دفتر املاک جلد ۱۰۲ ذیل شماره 
۱۹۸۴۴ ثبت و سند مالکیت صادر و تسلیم گردیده که سند مذکور به علت جابجایی مفقود گردیده که تقاضای 
صدور سند مالکیت المثنى نموده ؛ لازم به ذکر است مورد ثبت به موجب سند رهنی شماره ۴۰۴۲ و شماره 
سیستمی ۱۳۹۵۲۱۳۲۳۰۵۴۰۱۰۱۷۰ مورخ ۱۳۸۶/۰۲/۱۱ دفتر خانه اسناد رسمی شماره ۴۰ شهر بندرعباس 
استان هرمزگان که بنفع شرکت تعاونی اعتبار آزاد ثامن الائمه )ع( به مبلغ ۱۸۶۱۵۰۰۰۰ به مدت ۶ ماه ثبت 
شده. یک مورد بازداشت دائم بموجب دستور شماره ۱۴۰۱۴۰۹۹۰۰۰۸۰۵۰۸۵۴ مورخ ۱۴۰۱/۰۹/۲۸ صادره 
از اجرای احکام شعبه ۲ دادگاه عمومی حقوقی شهرستان بندرعباس به مبلغ ۱۱۲۴۱۱۲۳۶ به نفع محکوم له و 
صندوق دولت برای مالکیت شرکت تعاونی اعتبار آزاد ثامن الائمه ع بازداشت می باشد . لذا استناد ماده ۱۲۰ 
آئین نامه اصلاحی و تبصره ذیل آن بدینوسیله اعلام میشود هر کس مدعی انجام معامله نسبت به پلاک مذکور 
و وجود اصل سند مالکیت در نزد خود میباشد بایستی از تاریخ انتشار آگهی ظرف مدت ۱۰ روز اعتراض خود 
را ضمن ارائه اصل سند مالکیت به این اداره تسلیم و رسید اخذ نماید در غیر این صورت وفق مقررات اقدام 

می گردد.1405/163م/الف تاریخ انتشار:1405/03/23
علی اصغر ولی پور رئیس اداره ثبت اسناد ناحیه یک بندرعباس

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور 

اداره  کل ثبت اسناد و املاک استان هرمزگان

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور 

اداره  کل ثبت اسناد و املاک استان هرمزگان
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روزنامه منطقه جنوب کشور

آئین نامه اخلاق حرفه ای روزنامه دریا
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گزارش اختصاصی // مرکز جامع رشد و تکامل 
کودکان در بیمارستان کودکان بندرعباس؛یکی 
از مراکزی است که با هدف شناسایی، ارزیابی و 
مداخله زودهنگام در اختلالات رشد و نمو کودکان 

فعالیت می‌کند.
  مرکز رشد و تکامل بندرعباس به‌عنوان یکی از مراکز 
تخصصی ارزیابی کودکان، نقش مهمی در شناسایی 
زودهنگام تأخیرهای رشدی و تکاملی دارد؛ تأخیرهایی 
که اگر در زمان مناسب تشخیص داده نشوند، می‌توانند 
آینده تحصیلی، ارتباطی و اجتماعی کودک را تحت تأثیر 
قرار دهند.در این مرکز مشکلاتی مانند تأخیر در گرفتن 
گردن، نشستن، راه رفتن یا ضعف در توجه، تمرکز و سایر 
 مهارت‌های شناختی کودکان بررسی و تحت درمان قرار

می گیرد.به گفته مدیر مرکز رشد و تکامل بندرعباس، مسیر 
درمان تنها به دارو محدود نیست. وی تأکید می‌کند: »در کنار 
مسیرهای تشخیصی، بخش مهمی از درمان شامل توان‌بخشی 
است. توان‌بخشی می‌تواند شامل گفتاردرمانی، کاردرمانی 
ذهنی و کاردرمانی حرکتی باشد.« این خدمات، بخش مهمی 
از فعالیت مرکز رشد و تکامل بندرعباس را تشکیل می‌دهد؛ 
مرکزی که به گفته او هم در فرآیند غربالگری و ارزیابی 
نقش دارد و هم در ارائه خدمات توان‌بخشی به کودکان. 
البته شنوایی سنجی هم در این مرکز انجام می شود.یکی 
از نکات مهم در سخنان دکتر خواجه‌زاده بندری، جایگاه 
اجتماعی این مرکز است. وی می‌گوید: این مرکز به‌ویژه برای 
خانواده‌هایی اهمیت دارد که توان مراجعه مداوم به مراکز 

خصوصی را ندارند. 
  به تعبیر او، »بیشترین فایده این مرکز برای قشر ضعیف 
و متوسط جامعه است؛ خانواده‌هایی که دسترسی کامل و 
مستقیم به کلینیک‌های خصوصی ندارند و می‌توانند از 
خدماتی که در این مرکز برای آنان فراهم شده استفاده 
کنند.«این نکته، وجه مهمی از عدالت در سامت را نشان 
می‌دهد. بسیاری از خانواده‌ها ممکن است به دلیل مشکلات 
اقتصادی، اجتماعی یا نبود آگاهی کافی، پیگیری مشکلات 
تکاملی کودک را به تعویق بیندازند. اما در یک نظام ارجاع 
منظم، از خانه بهداشت تا مرکز تخصصی، امکان شناسایی و 
پیگیری کودکان بیشتر می‌شود؛ مشروط بر آنکه خانواده‌ها 
نیز مراقبت‌های روتین کودک را جدی بگیرند و در زمان 
مقرر به مراکز بهداشتی مراجعه کنند.دکتر خواجه‌زاده بندری 

درباره اهمیت تشخیص زودهنگام هشدار می‌دهد: »بسیاری 
از تأخیرهایی که در رشد و تکامل کودکان دیده می‌شود، 
می‌تواند ناشی از بیماری‌های زمینه‌ای مغز و اعصاب 
باشد. بعضی از این بیماری‌ها پیش‌رونده هستند، اما اگر 
در مراحل اولیه تشخیص داده شوند، در بسیاری از موارد 
قابل درمان‌اند یا می‌توان جلوی پیشرفت آنها را گرفت.« 
این سخن نشان می‌دهد که تأخیر در حرف‌زدن، راه‌رفتن یا 
مهارت‌های شناختی، همیشه موضوعی ساده و گذرا نیست و 
گاهی زنگ خطری برای بیماری‌های جدی‌تر است.به گفته 
وی، مداخله به‌موقع می‌تواند باعث بهبود مشکلات کلامی، 
حرکتی یا شناختی شود و در برخی موارد مسیر بیماری را 
تغییر دهد. اما اگر کودک رها شود و پیگیری صورت نگیرد، 
تأخیرها باقی می‌مانند و در آینده به مشکلات بزرگ‌تر تبدیل 
می‌شوند؛ مشکلاتی از جنس ضعف در تحصیل، ناتوانی در 
یافتن شغل مناسب، دشواری در روابط اجتماعی، مشکل 
در تشکیل خانواده و کاهش کیفیت زندگی.در واقع، کودک 
امروز که شاید فقط دیرتر حرف می‌زند یا دیرتر راه می‌رود، 
اگر به‌موقع ارزیابی نشود، ممکن است در آینده با زنجیره‌ای 
از مشکلات روبه‌رو شود. اینجاست که نقش مرکز رشد و 
تکامل نه‌تنها درمانی، بلکه پیشگیرانه و اجتماعی است؛ 
مرکزی که می‌تواند از شکل‌گیری آسیب‌های بزرگ‌تر 
جلوگیری کند.مرکز رشد و تکامل بندرعباس اکنون به عنوان 
یکی از حلقه‌های مهم نظام ارجاع در استان هرمزگان فعالیت 
می‌کند. کودکانی که از خانه‌های بهداشت، مراکز درمانی یا 
حتی به‌صورت مستقیم مراجعه می‌کنند، پس از ارزیابی 
اولیه و انجام تست‌های لازم، در صورت نیاز وارد مسیر 
درمان و توان‌بخشی می‌شوند. این مسیر، اگرچه شاید برای 
خانواده‌ها در ابتدا پیچیده به نظر برسد، اما در عمل می‌تواند 
ساده‌ترین راه برای نجات آینده کودک، خانواده و جامعه 
است.این حرفی شعاری نیست؛ واقعیتی است که هر روز 
در اتاق‌های معاینه، جلسات گفتاردرمانی و کاردرمانی، و 
در نگاه خانواده‌هایی دیده می‌شود که به‌موقع متوجه مشکل 

فرزندشان شده‌اند و راه درمان را آغاز کرده‌اند.
  مسئولیت اجتماعی صنایع 

  در شهر بندرعباس، شهری که نبض اقتصادی کشور در آن 

می‌تپد و ابرپروژه‌های صنعتی، آسمانش را با دود و بخار پر 
کرده‌اند، یک »صنعتِ حیاتی« در محاق فراموشی فرو رفته 
است: »سرمایه‌گذاری بر روی تکامل عصبی نسل آینده«. 
این گزارش نه یک متن تبلیغاتی، بلکه فریادی است از دل 
یکی از حیاتی‌ترین مراکز درمانی استان؛ جایی که مرز میان 
»یک زندگی عادی« و »معلولیت ذهنی-حرکتی« تنها در 
یک تشخیص به‌موقع و مداخله زودهنگام خلاصه می‌شود.اما 
در حالی که بیشترصنایع استان کمتر به حوزه مسئولیت های 
اجتماعی توجه دارند، ساختمانی که باید مأمن کودکان دارای 
اختلالات رشدی باشد، در محدودیت‌های فضا و امکانات 
 دست‌وپاشکسته نفس می‌کشد وضرورت دارد صنایع و
 بنگاه های اقتصادی استان برای ساخت مرکزمجهزجامع 

رشد وتکامل بندرعباس مشارکت داشته باشند .
  نگاهی به یک بحران خاموش

    وقتی از اختلالات رشدی سخن می‌گوییم، با طیفی از 
مشکلات روبه‌رو هستیم که اگر در »سن طلایی« )پیش از ۵ 
سالگی( شناسایی نشوند، هزینه‌هایی که جامعه در دهه‌های 
آینده باید برای آن‌ها بپردازد، هزاران برابر بیشتر از هزینه 
ساخت یک مرکز مجهز است. اوتیسم، بیش‌فعالی، نقص 
توجه و تمرکز، اختلالات یادگیری، فلج مغزی،مشکلات 
جسمی و حسی ،بی قراری کودکان، بدشکلی اندام‌ها، 
تأخیرهای گفتاری و نوزادان نارس و...؛ این‌ها کلماتی هستند 
که شاید در گزارش‌های آماری ساده به نظر برسند، اما برای 
خانواده‌هایی که با آن‌ها دست‌وپنجه نرم می‌کنند، یک کابوس 
شبانه‌روزی هستند.دکتر محمدامین خواجه‌زاده بندری، 
فوق‌تخصص مغز و اعصاب کودکان و مدیر مرکز رشد و 
تکامل بندرعباس، با صراحت از وضعیتی سخن می‌گوید 
که کمتر به آن پرداخته شده است: »تکامل عصبی کودک، 
برخلاف رشد فیزیکی که با یک نمودار ساده قابل پایش 
است، پیچیدگی‌های خاص خود را دارد. ما در این مرکز، 
کودک را از حیث حرکتی، گفتاری و شناختی غربال می‌کنیم. 
اگر یک کودکِ دارای تأخیر گفتاری، امروز تحت درمان قرار 
نگیرد، فردا در مدرسه دچار اختلال یادگیری می‌شود، در 
نوجوانی اعتمادبه‌نفس خود را از دست می‌دهد و در نهایت 

به یک نیروی کارِ ناکارآمد در جامعه تبدیل می‌شود.«
  شکاف میان نیاز و واقعیت؛ تکرار یک تراژدی 

مدیریتی
  مدیر این مرکز با تفکیک دقیق بین »رشد« و »نمو«، 
تأکید می‌کند که غربالگری اولیه )تست ASQ( تنها شروع 
ماجراست. مرحله بعد، آزمون‌های تخصصی‌تر مانند تست 
»بیلی« )Bayley( است. اما مشکل کجاست؟ مشکل 
اینجاست که ما در هرمزگان، با وجود درآمدهای سرشارِ 
صنایع بزرگ، همچنان در زیرساخت‌های ابتدایی مانده‌ایم.

دکتر علیرضا مویدی، مؤسس این مرکز و از پیشگامان مغز 
و اعصاب کودکان در استان، با نگاهی که آمیخته به گلایه و 
واقع‌گرایی است، می‌گوید: »حدود ۱۲ سال پیش که این 
مرکز را در یک ساختمان ویلایی کوچک در بیمارستان 
کودکان راه انداختیم، امید داشتیم که این نهال به‌سرعت 

در استان رشد کند. اما امروز می‌بینم که مراکز مشابه در 
تبریز، شیراز و اصفهان به لطف مشارکت مردم و مسئولیت 
اجتماعی صنایع‌شان، به قطب‌های درمان تبدیل شده‌اند 
و ما همچنان در حال رایزنی برای تأمین فضای فیزیکی 
هستیم.«او تأکید می‌کند: »این ساختمان کوچک، پاسخگوی 
نیاز امروز استان نیست. ما برای ارائه خدمات توان‌بخشی 
)گفتاردرمانی، کاردرمانی ذهنی و جسمی( به فضایی نیاز 
داریم که استاندارد باشد.در حال حاضر، زمینی از سوی 
دانشگاه علوم پزشکی برای ساخت مرکز جدید در نظر 
گرفته شده است. مؤسس مرکز رشد و تکامل بندرعباس 
معتقد است اگر مردم، صنایع و اتاق بازرگانی در ساخت این 
بنای آموزشی و درمانی مشارکت کنند، یک سرمایه‌گذاری 
ماندگار برای نسل‌های آینده هرمزگان انجام خواهد شد.وی 
با اشاره به اینکه ناتوانی‌های کودکان تنها به مشکلات جسمی 
محدود نمی‌شود، تصریح می‌کند: »درصدی از کودکان درگیر 

اختلالات حرکتی، ذهنی، گفتاری و یا شناختی هستند.
   مراکز رشد و تکامل برای شناسایی و مدیریت همین 
نیازها طراحی شده‌اند. پایش روند رشد و تکامل کودک در 
محورهای حرکتی، گفتاری و شناختی، بخشی جدایی‌ناپذیر 
از برنامه‌های وزارت بهداشت است.«دکتر مویدی درباره 
فرآیند تشخیص توضیح می‌دهد: »در مراکز بهداشتی، کودکان 
با تست غربالگری ASQ پایش می‌شوند. پرسشنامه‌ای که 
والدین با دقت پر می‌کنند تا مشخص شود کودک در سنین 
مختلف، مراحل رشد را به‌درستی طی کرده است یا خیر. 
اگر اختلالی در این مسیر دیده شود، کودک به مراکز جامع 
رشد و تکامل ارجاع داده می‌شود تا تست‌های دقیق‌تری 
نظیر تست »بیلی« )Bayley( که یک ارزیابی شناختی 
تخصصی است، انجام شود.«به گفته این متخصص، شناسایی 
مشکل تنها نیمی از راه است. بخش حیاتی‌تر، اقدامات 
توان‌بخشی است. دکتر مویدی می‌گوید: »کاردرمان‌ها در 
بخش‌های جسمی و ذهنی، با استفاده از بازی‌ها، مانورهای 
خاص و برنامه‌های تمرینی، به مغز کودک سیگنال می‌دهند 

تا مهارت‌های حرکتی و ذهنی فعال شوند.
   هدف اصلی ما بازتوانی کودکانی است که از سنین طلایی 
خود برای بهبود کیفیت زندگی‌شان استفاده می‌کنند.« از 
صنایع بزرگ مستقر در بندرعباس می‌پرسم: کجای این 
استان سزاوارتر از مرکز تکامل کودکان است برای هزینه 
کردنِ بخشی از بودجه مسئولیت‌های اجتماعی )CSR(؟«

 هزینه‌ای که جامعه پرداخت می‌کند، نه دولت
  باید پرسید: آیا ساخت یک ساختمان مجهز توسط صنایع، 
یک »لطف« است یا یک »سرمایه‌گذاری استراتژیک«؟ 
پاسخ کاملًا روشن است: دومی.هر کودکی که به دلیل نبود 
امکانات توان‌بخشی، از سیستم آموزش عادی باز بماند و به 
مدارس استثنایی ارجاع داده شود، به‌طور میانگین باری مالی 
و اجتماعی سنگینی را به دولت و خانواده تحمیل می‌کند. 
تشخیص زودهنگام، به معنای بازگرداندنِ این کودکان به 
چرخه زندگی عادی است. این یعنی جلوگیری از هدررفت 
سرمایه‌های انسانی.الهام براهیمی، کارشناس ارشد کاردرمانی 

این مرکز، به نکته‌ای کلیدی اشاره می‌کند: »کاردرمانی از بدو 
تولد، نقشه راهِ استقلال کودک است. ما کودکانی داریم که با 
جلسات توان‌بخشیِ به‌موقع، از مرزِ افت تحصیلی و انزوای 
اجتماعی عبور کرده‌اند. اما متأسفانه کمبود نیرو و فضا باعث 
شده است که حتی نوبت‌دهی برای بسیاری از خانواده‌های 
کم‌برخوردار در شهرستان‌های دوردست، با چالش جدی 

روبه‌رو شود.«
 خلأ »دانشکده توان‌بخشی«؛ غفلتی که باید 

جبران شود
  در کنار بحث ساختمان، یک مطالبه استراتژیک دیگر 
نیز وجود دارد. چرا استان هرمزگان با وجود نیاز مبرم، 
فاقد دانشکده توان‌بخشی مستقل است؟ »نیروی متخصص 
توان‌بخشی )گفتاردرمان، کاردرمان، شنوایی‌شناس( به سختی 
جذب این استان می‌شود. راهکار چیست؟ بومی‌سازی 
آموزش. ما باید دانشکده‌ای داشته باشیم که نیروهای 
متخصصِ بومی تربیت کند تا نیاز هرمزگان به دستِ خودِ 
هرمزگانی‌ها رفع شود.«این یک هشدار جدی است. وابسته 
بودن به نیروهای غیربومی که پس از چند سال هرمزگان 
را ترک می‌کنند، یک چرخه معیوبِ مدیریت منابع انسانی 
است. راه‌اندازی دانشکده توان‌بخشی نه یک انتخاب، بلکه 

یک ضرورت برای امنیت پایدار سلامت در استان است.
  فراخوان به صنایع؛ وقتِ عمل است

   راضیه مهدی‌زاده، کارشناس تست بیلی در مرکز رشد و 
تکامل بندرعباس، در گفت‌وگو با خبرنگار ما با اشاره به 
روند شناسایی کودکان دارای احتمال تأخیر رشدی گفت: 
»کودکانی که به‌صورت روتین برای پایش رشد، مراقبت‌های 
بهداشتی و واکسیناسیون به مراکز خدمات جامع سلامت 
مراجعه می‌کنند، در سنین مختلف مورد ارزیابی تکاملی قرار 
می‌گیرند. این ارزیابی‌ها از دو ماهگی آغاز می‌شود و تا 
۶۰ ماهگی ادامه دارد.«به گفته او، تست‌های تکاملی اولیه 
متناسب با سن کودک طراحی شده‌اند و حیطه‌های مختلف 
رشد را بررسی می‌کنند. مهدی‌زاده توضیح داد: »اگر کودکی 
در این تست‌ها نمره پایینی بگیرد یا احتمال تأخیر در یکی از 
حوزه‌های رشد مطرح شود، از سوی مراکز خدمات سلامت 
به مرکز جامع رشد و تکامل ارجاع داده می‌شود تا ارزیابی 
دقیق‌تری روی او انجام گیرد.«مهدی‌زاده گفت: »تست بیلی 
کودکان را از نظر شناختی، بیانی، درکی و حرکتی بررسی 
می‌کند تا مشخص شود کودک متناسب با سن خود رشد 
کرده یا در یکی از این حوزه‌ها دچار تأخیر است.«یکی 
از نکات کلیدی در اظهارات این کارشناس، اهمیت »سن 
طلایی« مداخله است؛ دوره‌ای که به گفته او معمولاً بین دو 

تا پنج سالگی تعریف می‌شود. مهدی‌زاده تأکید کرد: »اگر 
کودک در این سن دچار تأخیر باشد و به‌موقع تشخیص 
داده شود، می‌توان با مداخلات مناسب مانند کاردرمانی و 
گفتاردرمانی، بسیاری از مشکلات را کاهش داد یا کنترل 
کرد.«مهدی‌زاده با اشاره به ترکیب نیروهای تخصصی 
مرکز رشد و تکامل بندرعباس گفت: »در این مرکز 
پزشک متخصص مغز و اعصاب، کارشناس تست بیلی، 
کاردرمانگر، گفتاردرمانگر و شنوایی‌سنج حضور دارند و 
خدمات تخصصی به کودکان ارائه می‌شود.«خانواده‌هایی 
که از جاسک، سیریک و بشاگرد می‌آیند، گاهی چنان 
درگیر فقرِ امکانات می‌شوند که درمان کودکشان را 
نیمه‌کاره رها می‌کنند. این مرکز آخرین امید آن‌هاست، نه 
یک مرکز لوکس پزشکی.کارشناس شنوایی‌شناسی مرکزهم، 
یادآوری می‌کند که بسیاری از اختلالات یادگیری، ریشه 
در عفونت‌های شنوایی درمان‌نشده دارد. او می‌پرسد: »چند 
کودک در کلاس‌های درس ما به اشتباه برچسب کم‌هوش 
 می‌خورند، در حالی که فقط یک تشخیص شنوایی ساده نیاز
 داشتند؟«  این گزارش یک واقعیت عریان را فریاد می‌زند: 
»ما در حال از دست دادن فرصتِ طلاییِ رشدِ نسل آینده 
هستیم.« صنایع بندرعباس که گاهی میلیاردها تومان برای 
تبلیغات و برندینگ هزینه می‌کنند، امروز در بوته آزمونی 
بزرگ قرار دارند. »مسئولیت اجتماعی« واژه‌ای شیک برای 
رزومه‌ها نیست؛ بلکه یعنی ساختنِ بنایی که در آن، کودکی 
که امروز نمی‌تواند گردن بگیرد، فردا بتواند در جامعه سربلند 
زندگی کند.ساختمان جدید مرکز رشد و تکامل، نه یک 
هزینه، که یک نماد از بلوغ صنایعِ هرمزگان است. آیا صنایع 
استان حاضرند از »سودهای کوتاه‌مدت« فاصله بگیرند و 
در »آینده بلندمدت« این شهر سرمایه‌گذاری کنند؟ یا باید 
همچنان شاهد باشیم که کودکانِ این دیار، به خاطر فقدانِ 
فضای فیزیکی و متخصص بومی، از گردونه رقابتِ زندگی 
حذف شوند؟پاسخ این سؤال، در دستان کسانی است که 

قدرتِ تصمیم‌گیری و منابع مالی را در دست دارند. 
    وقت آن است که صنایع در راستای ایفای نقش
 مسئولیت های اجتماعی شان، به فکر ساختنِ یک »خانه« 
برای تکاملِ کودکانِ هرمزگان باشند. آینده، منتظرِ هیچ‌کس 
نمی‌ماند.انتظار می رود صنایع و بنگاه های اقتصادی در 
راستای ایفای نقش مسئولیت های اجتماعی شان ،مرکزی 
مجهز در زمینی که دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان برای 
ساخت مرکز تکامل بندرعباس درنظرگرفته است،بسازند 
 تا گامی بلند در رشد وتکامل کودکان هرمزگان برداشته 

باشند.

بنگاه های اقتصادی حامی کودکان هرمزگانی باشندبنگاه های اقتصادی حامی کودکان هرمزگانی باشند
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یادداشت

گاهی مشکل یک کودک فقط در گرفتن 
مداد، بستن دکمه لباس یا دویدن و 
بازی کردن با همسالانش دیده می‌شود، 
اما پشت همین دشواری‌های به ظاهر 
ساده، ممکن است مشکلاتی در رشد 
حرکتی، پردازش حسی، توجه و تمرکز 
باشد.  پنهان  شناختی  مهارت‌های  یا 
کاردرمانی، پلی میان محدودیت و 
توانمندی است؛ پلی که به کودک کمک 
می‌کند توانایی‌هایش را شکوفا کند و 
با استقلال بیشتری در زندگی روزمره 
یکی  باشد.کاردرمانی  داشته  حضور 
که  است  توانبخشی  از رشته‌های علوم 
هدف آن، کمک به افراد برای دستیابی 
به بالاترین سطح استقلال در زندگی 
است. کاردرمانگر تنها یک مشکل را 
درمان نمی‌کند، بلکه عملکرد فرد را 
به‌صورت یک مجموعه به‌هم‌پیوسته در 
و  مهارت‌های حرکتی  از  نظر می‌گیرد؛ 
رشد عصبی گرفته تا توانایی‌های شناختی 
و نقش‌هایی که فرد در خانه، مدرسه و 
جامعه بر عهده دارد. اهمیت این رشته به 
سن خاصی محدود نمی‌شود و از روزهای 
نخست تولد تا سالمندی می‌تواند در حفظ 
و بازگرداندن توانایی‌ها نقش داشته باشد.

* اما چه زمانی باید به کاردرمانی 
مراجعه کرد؟

  یکی از مهم‌ترین گروه‌هایی که به 
مراقبت‌های کاردرمانی نیاز دارند، 
نوزادان نارس هستند. این کودکان 

بیشتر در معرض تأخیرهای رشدی قرار 
دارند و ممکن است دیرتر از همسالان 
خود گردن بگیرند، بنشینند، چهار دست 
و پا بروند یا راه بروند. علاوه بر رشد 
حرکتی، مشکلاتی شناختی مانند ضعف 
توجه، دشواری در کلام و تأخیر در رشد 
مهارت‌های ارتباطی و یادگیری نیز ممکن 

است در آن‌ها دیده شود. 
  به همین دلیل، ارزیابی زودهنگام توسط 
کاردرمانگر و پیگیری دوره‌ای رشد این 
کودکان اهمیت زیادی دارد، زیرا مداخله 
به‌موقع می‌تواند از بروز مشکلات جدی‌تر 
در آینده پیشگیری کند.تأخیر در رسیدن 
به مهارت‌های حرکتی نیز از نشانه‌های 
مهم نیاز به کاردرمانی است. غلت نزدن تا 
۷ ماهگی، ننشستن تا ۱۰ ماهگی، چهار 
دست و پا نرفتن تا ۱۰ ماهگی، نایستادن 
تا ۱۴ ماهگی و راه نرفتن تا ۱۸ ماهگی، 
از جمله زنگ خطرهایی هستند که نباید 
نادیده گرفته شوند. همچنین کودکانی 
که به اختلالات حرکتی مشخصی مانند 
فلج مغزی مبتلا هستند یا پس از تشنج 
دچار از دست دادن مهارت‌های حرکتی 
شده‌اند، از مراجعان کاردرمانی به شمار 
کارهای  انجام  در  کودکان  می‌روند.برخی 
ظریف و روزمره مشکل دارند؛ برای مثال، 
بستن دکمه لباس، گرفتن مداد، استفاده از 
قیچی، بستن بند کفش، باز و بسته کردن 
زیپ یا استفاده از قاشق و چنگال برایشان 

دشوار است. 
بعضی دیگر در هماهنگی حرکات بدن 
ضعف دارند و با دست‌خط ناخوانا، زمین 
دویدن،  در  مشکل  مکرر،  خوردن‌های 
فعالیت‌هایی  انجام  یا  تعادل  پریدن، حفظ 
مانند لی‌لی و طناب زدن مواجه‌اند. این 
نشانه‌ها می‌توانند بیانگر نیاز به ارزیابی 
تخصصی کاردرمانی باشند.مشکلات 
شناختی نیز از دیگر دلایل مراجعه به 
کاردرمانی است. ضعف در توجه و 
فعالیت‌ها،  انجام  تحمل  تمرکز، حافظه، 
درک دستورات و تأخیر در رشد گفتار 
متناسب با سن، از جمله مواردی هستند 

که نیاز به بررسی دارند. این مشکلات 
در کودکانی با اختلالاتی مانند اختلال 
طیف اوتیسم، بیش‌فعالی و نقص توجه، 
اختلال هماهنگی رشدی، سندروم داون 
و اختلالات یادگیری بیشتر مشاهده 
می‌شود. دانش‌آموزانی که در خواندن، 
نوشتن یا ریاضیات دچار مشکل هستند 
نیز می‌توانند از خدمات کاردرمانی بهره 
نیز  حسی  پردازش  اختالات  ببرند. 
از دیگر نشانه‌های مهم هستند. برخی 
کودکان نسبت به صداها، نور، بو یا 
لمس حساسیت زیادی نشان می‌دهند، از 
پوشیدن بعضی لباس‌ها اجتناب می‌کنند یا 

از بازی‌های حرکتی می‌ترسند. 
در مقابل، بعضی کودکان مدام به دنبال 
فشار دادن اشیا هستند، بیش از حد به 
دیگران نزدیک می‌شوند یا واکنش کمی 
به صدا زدن نام خود نشان می‌دهند. این 
رفتارها ممکن است نشانه اختلال در 
نیاز  و  باشند  اطلاعات حسی  پردازش 
باشند.اهمیت  داشته  تخصصی  ارزیابی  به 
کاردرمانی در این است که بسیاری از 
مشکلات کوچک، اگر به‌موقع شناسایی 
بزرگ‌تری  مشکلات  به  می‌توانند  نشوند، 
در یادگیری، رفتار و روابط اجتماعی 

تبدیل شوند. 
 بسیاری از این کودکان از هوش طبیعی 
و حتی بالایی برخوردارند، اما به دلیل 
ضعف در مهارت‌های پایه، نمی‌توانند از 
توانایی‌های خود به‌خوبی استفاده کنند. 
کودکی که نمی‌تواند توجه خود را حفظ 
کند، مدت کافی بنشیند یا اطلاعات حسی 
را به‌درستی پردازش کند، در یادگیری و 
حضور مؤثر در مدرسه با مشکل روبه‌رو 
خواهد شد.کاردرمانی فقط درمان یک 
علامت نیست؛ فرصتی است برای اینکه 
بالقوه خود را به  کودک توانایی‌های 
عملکرد واقعی تبدیل کند و پیش از آن‌که 
مشکلات کوچک به موانعی جدی در 
آینده  زندگی  و  ارتباطات  مسیر تحصیل، 
تبدیل شوند، فرصت رشد و شکوفایی 

پیدا کند.

کاردرمانی؛ پلی برای بازگشت به زندگی روزمره 

‌همراهی اداره کل بنادر و کشتیرانی در توسعه مشاغل
 دریا محور برای مددجویان بهزیستی

گروه خبر // نشست مشترک مدیر کل بهزیستی هرمزگان و معاون 
برنامه ریزی،توسعه مدیریت و منابع بنادر و کشتیرانی استان ، 
راههای توسعه مشارکت اجتماعی این نهاد دریا محور در ارتقا کیفی 
رفاه اجتماعی مددجویان با استفاده از ظرفیتهای اختصاصی اداره 

کل بنادر و کشتیرانی و شرکتهای تابعه مورد بررسی قرار گرفت.
به گزارش خبرنگار دریا؛ در نشست مشترک سامیه جهانشاهی مدیر کل 
بهزیستی هرمزگان و دکتر شیرین کام معاون برنامه ریزی،توسعه مدیریت و 
منابع بنادر و کشتیرانی استان ، راههای توسعه مشارکت اجتماعی این نهاد 
دریا محور در ارتقا کیفی رفاه اجتماعی مددجویان با استفاده از ظرفیتهای 
اختصاصی اداره کل بنادر و کشتیرانی و شرکتهای تابعه مورد بررسی قرار 
گرفت.در این نشست که مدیر کل بهزیستی را معاونین تخصصی بهزیستی 
همراهی می کردند پیشنهادات همکاری تیم همراه با استقبال خوب دکتر 
شیرین کام قرار گرفت .دربخشی از این نشست علیرضا صداقت پیشه 
معاون توانمند سازی بهزیستی استان با اشاره به گستردگی نیازهای 
گروههای هدف بهزیستی و ظرفیت عظیم استان به واسطه وجود بیش از 
۱۳۰۰ کیلومتر نوار ساحلی و بنادر مهم استراتژیک استان خواستار استفاده 
از ظرفیت بنادر استان برای ایجاد اشتغال مددجویان شد که با موافقت دکتر 
شیرین کام همراه شد و مقرر گردید زیر ساخت لازم در اولین فرصت برای 

این امر مهم فراهم گردد .تضمین اشتغال مددجویان بهزیستی به واسطه 
تحصیل در دانشگاههای دریانوردی استان یکی دیگر از مصوبات این 
جلسه بود که راه اشتغال دائم بخش اعظمی از دانش آموزان ؛ دانشجویان و 
فارغ التحصیلان تحت پوشش بهزیستی در مسیر توانمند سازی آنان هموار 
می‌گردد .در ادامه این نشست تامین هزینه های درمان مددجویان وکمک به 
تکمیل واحدهای مسکونی در حال ساخت مددجویان به واسطه مشارکت 
شرکت های زیر مجموعه اداره کل بنادر و کشتیرانی استان هرمزگان نیز 

به تصویب رسید.

گروه خبر // در راستای تقویت زیرساخت‌های جاده‌ای، افزایش 
ضریب ایمنی تردد و پشتیبانی همه‌جانبه از فعالیت‌های نظارتی در 
شریان‌های مواصلاتی جنوب کشور، پاسگاه پلیس‌راه کهورستان–
لار به طور رسمی در مدار خدمت‌رسانی قرار گرفت. این پروژه 
زیرساختی گام مهمی در مسیر پیشگیری از سوانح رانندگی در 

یکی از محورهای پرتردد استان هرمزگان محسوب می‌شود.
 به گزارش خبرنگار دریا ؛ آیین بهره‌برداری از این طرح راهبردی با حضور 
عباس شرفی )مدیرکل راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای استان(، سرهنگ 
مهدی بشارتی )معاون هماهنگ‌کننده نیروی انتظامی استان(، سرهنگ 

محمد حق‌پرست )رئیس پلیس راه استان( و مراد زرهی )فرماندار شهرستان 
بندرخمیر( برگزار شد.عباس شرفی در این مراسم با تأکید بر اهمیت 
استراتژیک این محور جاده‌ای اظهار داشت: »احداث و راه‌اندازی پاسگاه 
پلیس‌راه کهورستان–لار از مطالبات دیرین و به حق مردم منطقه و رانندگان 
ترانزیتی در زمینه تقویت نظارت‌های جاده‌ای بود. این پاسگاه در زمینی به 
مساحت ۳۰۰۰ مترمربع بنا شده است که ساختمان اصلی آن در یک طبقه 
با زیربنای ۴۳۰ مترمربع و ساختمان پشتیبانی شامل موتورخانه و انبار با 
زیربنای ۱۹۴ مترمربع طراحی و اجرا شده است تا تمامی امکانات رفاهی 
و عملیاتی لازم را برای نیروهای خدوم پلیس راه فراهم آورد.«وی افزود: 
»توسعه فیزیکی این پاسگاه‌ها نه‌تنها حضور فیزیکی پلیس را در جاده‌ها 
پررنگ‌تر می‌کند، بلکه به عنوان یک بازدارنده قوی در برابر تخلفات 
حادثه‌ساز عمل کرده و در نهایت به کاهش آمار جان‌باختگان جاده‌ای منجر 
خواهد شد.«در ادامه، سرهنگ مهدی بشارتی با قدردانی از تعامل سازنده 
اداره کل راهداری در ساخت این ابنیه فنی، تصریح کرد: »امنیت راه‌ها 
محصول یک هم‌افزایی فرابخشی است. توسعه زیرساخت‌های جاده‌ای و 
تجهیز پلیس به ابزارهای نظارتی، سرعت امدادرسانی و کنترل ترافیک را 
بهبود می‌بخشد. این اقدام ارزشمند، زنجیره خدمات‌رسانی در محورهای 

برون‌شهری هرمزگان را کامل‌تر از گذشته می‌کند.

با هدف کاهش تصادفات جاده‌ای انجام شد

 بهره برداری از پاسگاه پلیس‌راه کهورستان- لار 

          الهام براهیمی، کارشناس ارشد کاردرمانی مرکز تکامل
 بندرعباس، دانش آموخته دانشگاه علوم‌پزشکی شهید بهشتی


